Иван~ - 2 PiN (15.02.2001 21:51):

Похоже в этой проге(радио87)зафиксирована мю(нач.маг.прониц.

(в нашем случае 2000)) но на значении много большем 2000 (в 

разы-скоро пересчитаю по формулам ссылки приведённой мной 2часа

назад, там ,кстати, предельно ясно всё(школьной физики достаточно чтоб нехватающие формулы вывести (жаль не знаю excel)

для полного расчёта трафа)), а сам ты считал в ней что то удачно

реализованное( я посмотрел на работе свои кольца это 48х22х16

2000нм1-17, радио87  говорит "один виток"-ставлю все корманные 

деньги,что шкая44т сдохнет в 10мСЕК с характерным звуком "чик")?

Ответь плиз.

PiN (16.02.2001 10:56):

Да сдохнуть может все что угодно, если криво сделать. По твоему

он и на 3ех витках загнется ? Ты там заметил от чего число

витков зависит ? А дохнуть твой транзюк под нагрузкой собрался

или в холостом. Ежели в холостом, дык значит чета там у тебя

не то, потому как в холостом (без стабилизации в полную ширину

импульса) схема  будет жрать 1-2 ампера, а может и того меньше.

Sasha (16.02.2001 11:39):

У меня в старом усе один 44 работал на транс из двух колец 48-22-16. Обмотка 6 витков. я пробовал обмотки 3 и 12 витков и НИКАКОЙ СУЩЕСТВЕННОЙ разницы (В КПД, ХХ, нагреве) при работе на резистивную нагрузку в 150 Вт не заметил. В новом ПН-е у меня четыре 44 в каждом плече и всё те же пол витка на вольт. Вроде всепучком. Да, кстати, частота 40 кГц (80-тактовая). Фактически именно частотой надо играться, если число витков фиксированное. Я уверен и с 1 витком можно отлично жить, вопрос только какая индуктивность получится и какая минимальная частота подойдет для той мощьности, которую ты хочешь снять.

PiN (16.02.2001 11:59):

А сколько снимаешь с нового ПНа ? И сколько квадратов в первичке

и как намотано ?

Sasha (16.02.2001 12:15):

Пока прктически ни сколько, тк только на днях все собрал. Каждая первичка намотана 40 проводами сечением 0.1 мм2.(те 4мм2)Точнее говоря намотано косой из 80 проводов и раделено пополам. Планирую снимать минимум 250 Вт. Ток ХХ 50 мА (Без стабилизации!!!). Пока на нагрузку более 20 Вт не пробовал... по мелочевке оталось доделать.

Иван~ (16.02.2001 12:29):

40 проводов-это вобще блин -завидую терпению..а стаб. не будет?

Sasha (16.02.2001 13:00):

Сказать что за...ался зачищать - ничего не сказать... 40+40+40+40(первичка)+(10+10)*4(вторичка) - это общее кол-во проводов. А стаб. будет. Во вторичке плюс-минус 20 и 40 вольт.

PiN (16.02.2001 12:45):

Даа, сильно, этож действительно сколько терпения надо !

dB (16.02.2001 13:43):

МОНСТР! ОДОБРЯМ... Т.е на каждый 44ый по 10проводов 0.1?

PiN (16.02.2001 14:27):

Ну а ежели всетаки вот так http://www.bluesmobil.com/cgi/wws/bthread.pl?00000580-004

dB (16.02.2001 16:08):

Дык ради бога - но я на 494 и тожа 6штук в параллель(на полуобмотку) независимо от того, кто енто уже сделал думаю сделать. Но есть ещё и другой наворот - распараллелить "разрядную" половинку повторителя перед ключами -  с(dB) - моя идея... ДАРЮ - мож кто меня в сборке опередит (я ж ещё и на работе работаю+лень).

Sasha (16.02.2001 17:07):

не совсем, просто все 44 соеденины в параллель, но в некотором роде да:)))). Я не стал делать раздельные обмотки тк не знал как тогда поступать со снабберами, тем более что на выходе 2    2-х полярных питания.

Иван~ (16.02.2001 12:00):

У меня одно такое кольцо (45х22х16 даже) вот и витков больше -

та же инд, на той же част.Можно(нужно?) вобще не считать

тема такая -мало витков ток хол.хода велик,много-насыщение

(по форме тока смотреть)

или не прав?

PiN (16.02.2001 12:08):

Мало витков - больше частоту надо и наоборот. В затвор у тебя

какой резистор стоит ?

Sasha (16.02.2001 12:53):

Совершенно верно. При уменьшении кол-ва витков уменьшается индуктивность, а следовательно постоянная времени для твоей обмотки. Веди при замыкании ключа твою обмотку можно рассматривать как индуктивность, с последовательным сопротивлением Rsd и Rобмотки. Так вот ток в ентой цепи растет по экспоненте. Если ты уменьшил число витков, то ток будет расти очень быстро, и след. раньше надо этот процесс прекратить (пока он не дорос до 12/(Rsd+Rобм)=1000А :)))), те чем меньше витков, тем больше частота.

Sasha (16.02.2001 13:13):

А на ток ХХ в основном влияет пауза между переключеньями ключей. Как известно из электротехники, ток в индуктивносте скачком изменится не может, так вот если у тебя на две обмотки подаются импульсы в полпериода,то получается что какоето время у тебя обмотки работают друг против друга. Так что надо играться с Dead-time. На 494 есть такая нога, на 3525 есть нога разряда емкости, по моему номер 7, она обычно делается КЗ на 5, те не емкость, так вот туда надо ОБЯЗАТЕЛЬНО резюк ставить. Если все сделано правильно, то ток ХХ что с стабилизациейЮ что без отличаться практически не будет. У меня сама микросхема 3525 потребляет 25 мА (с откл. трансформатором), а с подключенным трансом и максимальной длительностью импульса порядка 40, и это без стабилизации.

Иван~ (16.02.2001 13:22):

КПД стабилизированного ПН всегда ниже ..

Иван~ (16.02.2001 11:49):

400mA -всё с фильтрами с усём ипр. из 7-8 фирм.усей,

которые я видел (чинил ,менял пределы чувств.,просто смотрел)

1 витка не видел вообще ,а размеры тора и в 2х больше моего и

потом я ж пробовал мотать по всякому -даже 8 витков мало уже

ток хол.х. дикий.Мю -парам. необходимый для расчёта 100%,а

в р87 по бар-ну-неправильно это.Я ночью считать начал по КиТ

и тоже заметил имхо несправедливость-

Imax(dc cur)=.001*Bmax*Le/M0*Me*N (N-витки,Bmax-.3tl(семейное свойство всех силовых ферритов(р87-.25))М0-мю вакуума,Ме-мю сердечника (в случае тора ~мю материала(2000)) ,Le-средняя длина серд (45+22/2*3.1415926-если  окуглые края - *.97(имхо))

я считаю ,что мах мощ тора -функция не длины и даже не сечения

,а объёма.

зы.и всётаки, что то работает посчитанное в р87?????????????

PiN (16.02.2001 12:03):

Иван, так в твоей же ссылке и написано, что точность расчетов 

гдето 25-30%. Так что все это довольно приблизительно.

А ты на работающем ПНе не пытался частоту покружить и посмотреть чего происходит ?

Иван~ (16.02.2001 12:24):

Согласен Sasha(и это часто бывает)-частотой вертеть легче

, но у меня D который синхр. по удвоенной а в D фильтры bp,

печаток понаделал, 6 штук работает в машинах на 1.5-4 ом,

кпд -ну как хочешь а 80 не меньше(мерил на ~70w 12v b+,но

не все дают одну мощ и кпд не у всех проверял-каюсь)

Rg=39ohm

Кто-то - Вопрос Главным (и не очень) ПээНщикам ... (14.02.2001 11:18):

Пришла пора делать ПН - на каждый канал свой (Dual Mono).

Есть ли необходимость синхронизировать их работу или делать по "самостоятельной" схеме включения. Какие последние практические работы имели место быть на рабочем столе и в И-нете.

Про последнее! Вот полезная и оччччччень интересная ссылка:

http://valveaudio.tripod.com/images/giesberts/halaman7.JPG

Не откажусь, если вы в меня кинете нечто подобным.

Кроме Klaus_а, у кого ещё есть линкохранилища и архивы переписок в конфе по этой теме?

ПреБОЛЬШОЕ СПАСИБО всем откликнувшимся.

Кидать инфу вот сюда:tiag@ICL.kazan.RU

dB (14.02.2001 11:42):

ГМ - хорошо пошла - в копилочку... Одобрям.

Ответно - см.Архивы с марта прошлого года - а то всё уж не упомню :-(...

По поводу синхронизации - возможно сам буду делатть, если в одном корпусе - два ПН - если независимые УМЗЧ (для саба и мидбаса), в разных корпусах, то не буду.

Варианты "синхронизации" знаю такие: один задающий генератор(допустим 494) - несколько повторителей+ключи и несолько(два) транса- разветвление предлагаю делать сразу апосля 494.

Или две 494 (см датащит - там про синхру есть)ну и пара(иль скока надо) всего остального независимо.

Kazanec (14.02.2001 13:16):

Если наброски есть, кинь глянуть в почту.

dB (14.02.2001 15:07):

Печатная плата ПН - почти доделан и УМЗЧ ВВ Сухова для саба - погоди чуток - скоро в "металле" воплощу - пока всё сыро

могу конечно как есть прислать, но без конечной схемы ПН, а Сухова делаю - ОУ в пластмассе - саниовские парные после оу, 850, 851, 8101, 8102-3(и 8101 - 3шт) штуки в параллель, их каждый индивидуально качает 850(1) всего 850 - 4шт и 851 4шт.

Уже скоро...

Kazanec (14.02.2001 13:42):

Архивы за год-полтора листать, мягко выражаясь, хлопотно...

dB (14.02.2001 16:15):

Ну из последних(если не видел - Vit присылал) - почти то(копеечное различие), что я ваяю 

http://db0r.narod.ru/pn/vitpn.jpg

у меня 12 ключей irfz44n ну и раздельных обмоток...

Правда вот тут ты своей ссылкой мне мозг взболомутил. Буду думать...

klaus (14.02.2001 11:45):

У Шихмана! Синхронизировать - необязательно, но лучше да. Можно 2 силовых блока повесить на один дроссель, чуть компактнее выйдет. А можно и нет - ведь два независимых усилителя (заводских) еще ни у кого не отказывались вместе работать.

dB (14.02.2001 11:54):

"Шихман" счас что-то не функционирует :-(

Denis (15.02.2001 06:21):

Если не синхронизировать, оно всё может громко запищать на частоте биений. А может и не запищать... :-) ИМХО - надо синхронизировать. Тем более, что это несложно.

dB (14.02.2001 12:10):

А вот так ещё эротичнее выглядит ссылка http://valveaudio.tripod.com/Skemaamplifier.htm

а можно и просто

http://valveaudio.tripod.com

Блин, куда не сунься, а кто-то, что ты хочешь сделать уже делал...

Kazanec (14.02.2001 13:18):

Значит мыслите одинаково ПРАВИЛЬНО - это же хорошо. Не важнокто первый - важно, что ЭТО правильное решение. (ИМХО)

PiN (14.02.2001 21:36):

А вот очень неплохо былобы задуматься о трансформаторе, потому

как схемы то ПНов собственно одинаковые, а при описании кем

нибудь очередной схемы, на трафик отводится пару предложений.

Постараюсь поделится своими мыслями по поводу грядущего изготовления ПНа, а именно трафа. Феррит будет 2000НМ1 42х28х11

(такой есть в наличии), с лаковыми проводами я решил не связываться (упариться можно при их чистке), а решил я взять

простой многожильный медный провод в изоляции 2 кв.мм. Изоляция

сносится нафиг (потому как толстая очень) и все это дело запихивается в термо-муфту. В итоге получается красивенький

тоненький проводок в 2 квадрата и где то 40 жил, в окурат для вторички. С первичкой также, только берем несколько проводов и запихиваемв термо-муфту потолще. Остается выяснить, что хуже, или витки намотанные не перпендикулярно сердечнику, но через весь феррит или, как бы первичка намотанная двумя обмотками, но более перпендикулярно сердечнику. Из расчета 8 квадратов в первичку и 2 во вторичку в ферритовое очко должно вместиться.

А может и чушь все это, надо пробовать, но главный плюс это

не трудоемкая технология.

Иван~ (14.02.2001 22:29):

Вроде у меня фер.такой жэ,первичка 9+9 витков (8*.55мм) 50-80кгц ,но

ощущение такое ,что вся коробка брак -даже размеры немного 

разные.

PiN (14.02.2001 23:04):

8 по 0,55 это 1.9 квадрата, что не есть гудд и 9 витков

вроде как и замного будет. Штучки по три в самый раз. 

А феррит в холостом греется ?

Иван~ (15.02.2001 00:08):

Не греется.( если 3витка -шкая44т сдохнет от перетока и *грева

этож 2000 мю)

PiN (15.02.2001 08:58):

А сколько ты снять то задумал, судя по всему очень мало

и сколько у тебя IRFZ44N в плечо ? И ежели мотать 9 витков

в первичку, то и частоту надо занижать, 50-80 Кгц это много.

PiN (15.02.2001 09:08):

Иван нарисуй мыло свое, прогу кину.

Иван~ (15.02.2001 10:30):

ivx@yandex.ru  заранее благодарю..

ps.я подбирал -получилось 9,возможно ферр. брак ( не 2000 а

меньше ),но у меня

целая коробка так что пришлось примениться.150-200w вых мощ

уся(D-class), по одному шкая44т (перемерил кучу шкая44т и шка540т -совсем новые стали короче Rds("старые" с гравировкои

глубокой)не на много но тенденция устойчивая(17мОМ против 18.5

для шкая44т при 6А/12V Ugs) на 18 штуках.

Kazanec (15.02.2001 16:58):

Мне тоже закинь, плз.

mailto: tiag@ICL.kazan.RU

Спасибо.

Slavic (16.02.2001 01:20):

И мне, и мне, пжжалста!!!

slavic_y@chat.ru
Иван~ (13.02.2001 00:44):

Имхо так и надо мерить.

А скажи Uldis,эксперементировал с ПН ты не мало..и что думаешь

на счёт Ugs-открывающего мосфит?Лучше его побольше (r-канала

с 10 до 15v Ugs уменьшится заметно)или Klausn прав -

мол запаришся избыточный заряд рассасывать?(я делаю побольше

и с рассоской проблем не заметил)

Uldis (13.02.2001 19:19):

ПН для усилка в машину? как ты делаеш побольше ? Я правильно понимаю, это U который идет на Gate и открывает переход SD?

Я делал только для машинного напряжения. Или я не в том направлении понял

Иван~ (13.02.2001 22:34):

А)В машине 14.4v.

В)494 питается прямо с них.(on/off to dead time control)

С)ключи low.sat.(совсем не дарлингтон)

D)была идея открывать мосфиты logic level (вообще тема Ugs>

standard=>Rsd lower).В усе В52 защита от пониж.напр. 11.5v,

а мосфиты 60N6, Ugs=standard=10v,по 5 шт на плечё ,через 22ом

рассасываются аж помехи на FM..

Иван~ (13.02.2001 22:43):

А сегодня имею большую проблему рассоски Cds напаралеленых

IRF3415, при напр.~150v (выходные ключи (Dкласс форева))и

думаю прав Klaus?

Lenин - А вот так народ  делает "морду" для МР3-плеера. (09.02.2001 09:16):

Очень круто. http://todes.org.by/~ktchkn/panel/index.htm

Vovik.k (09.02.2001 09:37):

Красотаааа...

dB (09.02.2001 10:04):

Лепота! Интересно откуда он програмное обеспечение для моделирования брал? 

И все-таки про утюжную технологию изготовления п/п подробнее интересно узнать  -  тонкости процесса 

- я так понимаю:

1. нарисовать п/п где-нибудь

2. отпечатать на лаз.принтере (с увеличенным "тонерогублением")

3. наложить на п/п и прогладить

4. отмочить в воде

5. высушить и протравить

Ни разу не делал - хочу услышать отзывы

Lenин (09.02.2001 10:39):

по поводу проги: в Яндексе набери SolidWorks и все увидишь.

по поводу п/п: практически все как ты и думаешь, к сожалению потерял ссылку на эту тему. Найду- обязательно поделюсь.

Lenин (09.02.2001 10:43):

Нашел http://silver.nm.ru/tech1.html

dB (09.02.2001 11:07):

НЕМЕРЯННОЕ СПАСИБО!!! Воистину Вождь Пролетариата...

Lenин (09.02.2001 11:15):

Не за что.Нам чужого не жалко.

БЛЮЗМОБИЛЬ (09.02.2001 20:46):

Очень круто!!!!!!!!!

azanec - ПэЭнщикам!  Нужен совет... Плиз! (21.12.2000 14:16):

Сначала суть дела. Греются (и хорошо) резисторы 50 Ом, составленные из двух парал.вкл. 100 Ом  МЛТ 0,5. В просмотренных ВАШИХ схемах стоЯт 47-150 Ом. Емкость 3-х парал.вкл. кондёров показывае 47n. А родные резисторы стояли два по парал.вкл. 2 Ома в каждом плече , т.е. 1 Ом получается(!!!???). Такой RC-цепочки я ещё ни у кого не встречал...

Какие номиналы поставить при 50 kHz? Есть конкретное правильное решение? 

Усь SS 700s с погоревшей питающей частью. Всё отпрепарировано и запущено.

10-тиАмперная головка прибора показывает 1А - это при отключенной вторичной обмотке тр-ра, а значит неактивными цепями управления ШИМа. С самим усилителем, похоже, тоже будут проблемы с ремонтом. Частота преобразования 2х52,28kHz. Полчаса 

Сделана доработка (по материалам выступлений многих ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ): затвор для рассоса внутренней его ёмкости посадил через 200 Ом на "землю". Фронт стал круче. Родной ШИМ SG3524N давал на выходах "дробный" импульс (основной+короткий).

.......Нарадостях разошёлся разглагольствовать.....

С нетерпением жду рекомендаций, а усь пусть прогревается...

СПАСИБО, ЛЮДИ ХОРОШИЕ!!!

dB (21.12.2000 14:36):

Чего-то как-то не всё в голове пока переварилось из вышенаписанного, но пока идеи такие: ШИМ отрегулировать, чтоб влиял на форму импульса только при превышении питания свыше где-то 15в(для защиты УМЗЧ от превышения питания, а так нехай импулс не портит), антизвонные кондёры - 0.01мкФ максимум поставить, а вообще подобрать минимальновозможную ёмкость кидая взгляд на форму импульса ну и антизвонные резюки Ом 10-20.

Дык я не понял: а какие сейчас с ПН проблемы? Или просто говоришь, что победил их. 

???

Kazanec (21.12.2000 15:11):

Спасибо за совет по антизвонной RC-цепочке. Вопрос был только о ней, а остальное "болтавня" :-)

Kazanec (21.12.2000 15:29):

У кого на сайтах лежат "Инструкции по настройке"? Всю защиту настраивать при предельнодопустимых параметрах уся и мин. нагрузке или как? А то можно и опять пожечь...

dB (21.12.2000 15:41):

Впринципе так, но осторожно чтоб без рецедивов :-). У кого лежат не знаю - у меня их нет. А зачем они - врубай и вперёд, настраивай (гзч есть?)

Kazanec (21.12.2000 16:39):

ГЗЧ ещё рано! Надо с питанием по вторичке разобраться (диоды родные вылетали - неспроста видно - наши стоЯт КД2997)и усилительную часть проверить (транзисторы перепаивались) и запустить, а уж после кааааааачнём!

Новенький (21.12.2000 14:50):

0,1 Мкф и 20 Ом 1 Вт (38 Кгц) это проверенные номиналы, самое интересное индуктивность твоего транса, потому что гасящие цепочки должны быть точно расчитаны на полосу выбросов и почти не влиять на основной частоте преобразования

Знатоков типа Клауса прошу по голове не бить, потому что сделал всего 3 ПН и опыта маловато...

dB (21.12.2000 14:53):

Точно 0.1мкФ, а не 0.01 на 38кГц ??? не обшибся??? - у меня воняли 2-х ватные 10Ом частота преобразования при этом была порядка 100/2.

Новенький (21.12.2000 15:00):

Ну греются конечно, но номиналы помню наизусть.

Пробовал еще 0.047 и резисторы Ом по 5-10, но тогда в выходном напряжении мусора больше, видно высокие гармоники пролазят... и по земляной шине (вторичной) прут...

dB (21.12.2000 15:06):

Странно. Уменя и 4700пф и 6800 проходили даже при непечатном монтаже. Что за ПН? - на чём генератор? - 494 аль эксклюзив какой. Какой драйвер раскачки полевых? 

собирал несколько раз на разных транзисторах включая кт815 814 комплиментарный повторитель (см у меня db0r.narod.ru иль у klausmobile.narod.ru) всё работало. Лучше конечно туда КТ973-973 ставить(практикой проверял). А 0.1мкФ сколько полезной мощи съест.

Kazanec (21.12.2000 15:17):

А BD139/BD140 не хуже будут? Хотел КТ644/КТ645 ставить, но предпочёл 1-й вариант.

dB (21.12.2000 15:21):

Не ставил, первые ставил Улдис см. Последний Автозвук, вторые Клаус- он монстр.

Новенький (21.12.2000 15:28):

В принципе можно вообще не ставить. Только мусора будет много и ключи можно попалить (ИМХО)

dB (21.12.2000 15:35):

Вообще не ставить нельзя. А мусора я у себя при этих номиналах не видал. Какая частота генератора 38 тады на МДП будет 38/2,  это извините уж будет 19кГц - там конЭчно 0.1мкФ. 

Кстати коллекторы драйверов непосредственно на корпус (коллектор на коллектор) кондёрами зашунтировать надо - 1-4.7мкФ керамика (тантал).

А больше праблем в ПН нет по-хорошему счёту.

Новенький (21.12.2000 15:37):

Я - чайник...(-)

Kazanec (21.12.2000 15:45):

Марку кондёров напиши, а то для меня "тантал" - это К53-4 (электролиты).

dB (21.12.2000 15:53):

Танталы они на грушу похожи, но выводов два, а не как хвост у сабжа :-). Марку не знаю, редко с ними дело имел - выпаивал из подобранных (где-либо) плат. 

Ставь керамические и не муч-ся.

Kazanec (21.12.2000 16:41):

Серия ЭТО что ли ?

С "Это было в ..." не путать!

dB (21.12.2000 17:24):

ХЗ - я в них туп.

klaus (21.12.2000 22:30):

Леша, здравое зерно тут есть. Если схема зачищена и отлажена, так что на всех режимах звон минимален - ну и нафига тогда лишние детали. Вот только беда, диапазон "всех режимов" слишком большой чтоб в домашних условиях отладить, а то получится как с тем Адкомом, который на -25С вообще на режим не выходил, а "таких усилителей нам не нужно".

dB (22.12.2000 09:10):

Одобрямс, корошо ставим антизвон с оптимальным запасом.

klaus (21.12.2000 22:03):

Типа все надо на зуб проверить. Может, я не про ту цепочку думаю, но в твоем случае получается, что шунт будет проводить в полную силушку как минимум четверть периода несущей, и вот тут призадумаешься. Индуктивность обмоток определяется довольно легко, причем расчет обычно близок к факту, но если сердечник перегревается - все параметры уплывают. Мне как-то попался такой - по таблице 0.2Вт потерь, по факту - ватт пять на ХХ. Вот межобмоточные емкости, особенно при кухонных плоских первичках - те плавают оччень пакостно.

Я уверен что 90% проблем рождаются во вторичной цепи и только оттуда попадают в первичку (с чего бы это у Казанца выпрямители полетели?).

Kazanec (21.12.2000 15:39):

Забыл: концы вторички из платы выпаял...

Мыслю так. Завтра припаяю на место вторичку и отпаяю дальние (схемные) концы дросселя. Подключу нагрузку из набора мощных резисторов. Опять вопрос. А как с цепями защиты поступить, чтобы проверить как они реагируют-регулируют?

dB (21.12.2000 15:50):

Поставить предох(самодельный мож проволоку)  - чтоб не погорели полевые, коротнуть вторичное питание :-( и проконтролировать срабатывание защиты без перегорания предохра.

Ну а как ещё. Тока варварскими методами. Ну можно конечно нагрузку подбирать постепенно пока не загнётся. 

Kazanec (21.12.2000 16:55):

Поставил две скрученные жилки от МГШВ 0,35. 

Одна перегорает при запуске ШИМа.

Штатный здоровый и на 60А. 

Ставить пока не рискую...

P.S.

Нашёл в закромах керамические (по-моему, безиндукционные :-(? )резисторы С5-16Т 8Вт. 10 Ом. Завтра впаяю...

klaus (21.12.2000 22:08):

Я тут глянул в справочник, С5-16 - проволочные. Надо уточнить, - сам думал что они угольные.

dB (22.12.2000 09:12):

Проволочные, проволочные - я их разбирал. :-\ (ради интереса с помощью силового воздействия)

Kazanec (22.12.2000 12:41):

Пробовал ставить 5.1 Ом 5-тиватники С5-16ВМ. Амперметр сразу скакнул к 2,5А с 1А при 50 Ом. 

Пока решил оставить 2//100Ом 1Вт = 50 Ом. В выпрямителях было что-то напутано. Двигаюсь дальше...

dB (22.12.2000 13:07):

Что-то какая-то анархия там у тебя творится. Без подключенного потребителя во вторичке - и просто сам ПН без всего остального должен потреблять порядка 200, ну 500мА - крайняк. Смотри правильность всего вделанного - там какой-то "грамматей" видимо порылся.

dis - 2 Kazanec о ПН (28.03.2001 21:56):

распиши по подробней - одна SG-шка, и управляет двумя независимыми трансформаторами, т.е. как бы 2 ПН или они потом

как то (как ? - поподробней) соединяются трафы и получается один ПН?

Kazanec (29.03.2001 09:16):

К выходам одной SG-шки подключены 2 пары полевиков. Каждая пара полевиков запитывается по "плюс"у от отдельного предохранителя (20А). Каждая пара полевиков работает на своё кольцо. Раз пары две, то и кольца тоже два. Вторички каждого кольца питают свой канал. Их тоже два.

Вот вроде бы ВСЁ и подробно.

Если есть вопросы ещё - отвечу.

Иван~ (29.03.2001 10:16):

Также и на ciclone только 4 канала и ос с одного из +.

Kazanec (29.03.2001 11:51):

Схемой когда "угостишь"?! Мне как раз такую надо для гибридника.

Иван~ (29.03.2001 18:22):

Надо тащиться сканировать, на днях.

Kazanec (29.03.2001 19:36):

Ладно! Ждём, надеемся и верим! СПАСИБОчки заранее!

Иван~ (29.03.2001 20:13):

как то переслал моноблок Serga тебе и Сергею Смолартчуку (просто ,как и ты попросил переслать) и от тестя -хохла

надо было сегодня месагу в Полтаву закинуть,и я промахнулся в 

адресах роясь , послал месагу в Питер Сергею ,а он мне щас мылит

типа ,что за Коля болеет,но,всеравно пусть выздоравливает.

Ну бывает так ?

Kazanec (30.03.2001 07:44):

Zip на Monoblok я от тебя получил и СПАСИБО выразил в конфе тоже. А альбомов с ПээНами не выпускалось? Схемы то там то сям всплывают... Они от куда то просачиваются ведь.

Иван~ (30.03.2001 08:47):

На http//vidak.chat.ru сd предлагают со схемами и превью фри

из них, глянул на пионеер, а там караудио амп и как раз п.н.

в пдф и без ошибок-фирменный мануал.

dis - 2 Ivan(& 2 All) о ПН(дурные мысли с голодухи,жена не кормит) (27.03.2001 22:29):

Ivan, спасибо посмотрел, крутые микрухи на 1000 ват!!!

Но в Риге их не достать (да и я к ней ПН не сделаю)

Ты много разбирал, не встречал ли ты, что ПН сделан на одной 

SG или TL (генератор знач. не имеет) но имеет две пары (3,4+)управляющих схем которые управляют своими ключами, а те в свою

очередь работают  на свой транс. Трансы после диод. мостиков 

соединяются(параллель) ну а дальше стандартно - дроссели, кондеры, ШИМ, нагрузка.

т.е. микруха одна а дальше идет раздвоение. Трансы будут работать равномерно, ШИМ "управлять" ими будет без проблем,

т.к. трансы запарал. и на них одновременно будут подаваться

команды. Это я к чему, платку сделал я и сижу впаиваю детальки,

в надежде выжать 400-500W,а настроение хреновое,(живот бурлит) вот я и думаю этот трюк получится или нет! С двумя 

трансами и одной микрухой я знакомился уже, правда схема управления ключами была одна а транса два. На каждый транс - мост. Один транс работал как бы на положительное плечо (я имею ввиду уже вторичку, она одинарная, без средней точки), а другой  как бы на минусовое плечо, т.е. вторички после мостов 

соединялись последовательно, и это место было земля. Первички я просто припаял вместе - запараллелил. ШИМ снималась соответственно с 

транса который  как бы давал плюс. Так вот у меня ни хрена не вышло т.к. ШИМ снимался вроде как с одного транса (я понимаю что ответ микруха дает то на два сразу транса) и минусовое плечо у меня не слушалось. Ну я повозился, повозился с недельку, ну чё делать то - об коленку все и поламал! Как бы и эту платку таже учесть не постигла! А тут ещё  жена ворчит, что я вообще голодный спать уйду, если не куплю новую сковороду! Свои эксперементы, если всё хорошо пойдет через месяца 3-4 кину на www.uldis.narod.ru , если сегодня не сдохну с голоду!

И ещё, Ivan, может у тебя на примете есть опробованная схемка

D-класса, ват на 300-400, на этот внадежде ПН хочу повесить.

Finn (29.03.2001 21:07):

Ха,так ведь уже обсуждали.Убери вовсе обр.связь и все

заработает.

Пока дросселей перед конденсаторами нет шим работать

не будет.Тем более на малых нагрузках.

И еще, глупо мотать вторичку без средней точки. 

У тебя так ток идет через ДВА диода последовательно,

а со средней точкой через ОДИН диод .

Если хочется мощи немерянной, то ШИМ надо отменить,

генератор настроить на минимальную паузу,дроссель

выкинуть,кольцо толще,провод толще,конденсаторы емче

и по входу и по выходу,обмотки со средней точкой.

Можно и не один транс,но тогда интереснее ставить

два генератора и сместить их по фазе на 90град,

без обратной связи ессно, иначе будут драться промеж собой.

Сергей

enis (28.03.2001 03:43):

Не получится два одинаковых транса изваять. Патаму делать надо так: 

ШИМ перврго ПНа работает "как всегда", т.е. напряжение обратной связи берётся с выхода одного плеча. А ШИМ второго надо делать так, чтоб он одинаковость напряжений (или токов при параллельном включении вторичек) поддерживал. ЗГ обоих мелкосхем синхронизировать. Тот хитрый дроссель ОБЯЗАТЕЛЬНО отдельно для каждого ПНа.

Железный_Шихман (28.03.2001 10:54):

А если  модулировать сигналом сам преобразователь?

Чем не усилитель D-класса?  Я тут набрасывал от нечего делать схемку, но никак не найду в своем файловом мусоре. Дома точно есть, а на работе, похоже, "зачистил".

Uldis (28.03.2001 17:21):

Не плохо было бы если бы вы разместили бы  эту схемку у себя на сайте!

Denis (29.03.2001 03:43):

Ну, оно, канешно, можно и так, но, ИМХО, гимору получится гораздо больше, а лизурьтат будет хуже, чем при использовонии специализированной мелкосхемки...

ЗЫ - а ещё есть такая весчь - магнитный усилитель... может из него УМЗЧ изваять... почти то же самое... кольца, обмотки... :-)))))))

klaus (28.03.2001 16:35):

1. Параллелить трансы не стоит. Особенно на выходах выпрямителей (ну в крайнем случае на выходах П-фильтров, или объединить резисторным И до диодов). Ведь никто не параллелит трансформаторов на 50Гц - просто ставят железку потяжелее (хотя это может быть дороже кучки маленьких).

2. А что, если двумя трансами на + и на - шину управлять двумя мелкосхемами (синхронизированными)?

Uldis (28.03.2001 17:16):

Denis`u i Klausu - вспомнил, делал я синхронизацию двух SG3524,

(Одна стала мастер, другая подчиненная). Получилось вроде

двух ПН. Когда с обоих одинаковую нагрузку береш, все ОК!

Как только разную все, пиз..ц! Я так понимаю хоть ШИМи и разные

, но мастер диктует свои условия и на ШИМ подчиненной!

Uldis (28.03.2001 17:28):

P.S. Платка сделана так, что если не пойдет два транса, я 

подключу один транс но с двумя первичками и соответственно с 

двумя вторичками (Ну типа как у усилка Lanzara - тот что ЖШ

у себя на сайте разобрал)

Kazanec - Genesis. Оригинально - одна SG_шка на два кольца ! (27.03.2001 15:38):

Усь Genesis DA-100. Оригинальности:

1.Одна SG3525AN (от LinFinity???????) нагружена на две пары 60N05 без дополнительной раскачки, а дальше два кольца, а точнее колечка 32х18х14 серого цвета и закруглённые края, как альсиферовые. 

Первичка 2х6 вит. провод 1,5мм вторичка 2х14 вит. провод 1мм.

В каждом канале и в каждом полуплече по паре электролитов 4700х35V  от Rubicon_а. На контроле за состоянием напрядения стоИт LM393N (от ST).

2. В выходном каскаде вместо 3-5Ваттных низкоомных резисторов стоЯт ... мощные диоды и параллельно с ними резисторы 0,125Вт(!!!!)????... общее каждого R каждого =1ohm. Не въезжаю...

Могёт такое быть?!?! Глазам  своим не верю.

На выходе в каждом канале по две пары БИПОЛЯРНИКов. Каких? Не знаю - к печатному монтажу фэйсом запаяны. На каждой связке диод+резистор падение напр 0,14-0,16mV. Ток покоя для вых. каскадов маловат получается для "ClassA"...

От 12V в покое DA100 сосёт 3,5А .

На диоды ZP MR 852 ничего не нашёл. Может ЭТО "специализированные резисторы"???????

Uldis (27.03.2001 19:41):

Ну ты спешишь! 

1) 60N05 - это STP60N05 ?!

2) Транс один намотанный на два кольца или два транса 

по одному кольцу?

3) Выходной каскад - это ты о ПН или об усилке?

Если об усилке, то это нормально (диод и R) 

Сначало ток проходит (мin) через R и усилок работает в классе

(А)АБ, потом ток увеличивается и откр. диод, усилок 

переходит в класс Б, поэтому он у тебя и не сосет (не чистый

класс А), а при открывании диодов образуется помойму какая то

обратная связь и твой усилок мощнеет.

Kazanec (28.03.2001 07:25):

Два отдельных кольца - раздельное питание. 

Про выходной каскад - это про усилитель.

За полезную информацию спасибо!

Иван~ (27.03.2001 19:57):

LinFinity -за что ей 7 вопросов?(они делают контроллеры к D-класс, почему не 3525),колечки серые ,закруглённые-это феррит

(мне токи такие и попадались и дроссели только ферритовые видел,

если не комповый бп),2х6-типикал, а вот 2 трафа от одного пвм контроллера только раз в циклон 6000 увидел(один на фронт второй

на тыл-тоже удивился, схема в его мануале идёт, отсканирую могу

намылить),выходит, что после.7а диоды включаются и на 1оме не

будет больше.49вт,а у них.125-знач пожелтеет исгорит через год:)

да на "а" не похоже..mr852-3а, 200нс,200в,пластик,но zp незнаю

(зенер незачем вроде)

Kazanec (28.03.2001 07:43):

От схемок не окажусь! Интересно и поучительно будет взглянуть.

Элементная база от LinFinity не попадалась, потому не познакомился с Ней - серый я, как те кольца :о) 

На сереньких кольцах такого же вида стоЯт дроссели в UPS_ках.

Вот я и не пойму ток вроде бы мал, а греется как утюг. Без принудительной вентиляции раньше чем через год пожелтеет и сгорит.

Практических схем (свежих) не появилось в коллекции. Если да, ссылочками "угости" . Скоро начну сортировать и фильтровать информацию и ... ВАЯТЬ!

Denis (28.03.2001 03:48):

Да хоть восемь трансов в параллель, только тады ШИМ никак низя...

Kazanec (28.03.2001 19:12):

А если диодами "отдешифрировать"?!

Иван~ (28.03.2001 21:08):

ВСМЫСЛЕ?

Kazanec (29.03.2001 09:07):

Denis писал:"... хоть восемь трансов в параллель, только тады ШИМ никак низя...". Я понял так, что не получится регулировать ШиротоИмпульсную Модуляцию по двум независимым по вторичке ПээНам. Поэтому высказал мысль с помощью диодов с каждого "плюс"а подать на SG_шку для управление ШИМ. Или... я не то говорю или не так понял?...

Denis (29.03.2001 11:00):

Два диёда образуют логическое ИЛИ (а не "аналоговую сумму"). Стабилизироваться будет тот выход, на котором напряг больше, на втором никакой стабилизации не выйдет.

is - ПН. Практические данные по дросселю. (19.03.2001 11:51):

Опыт первый. Два кольца от компового БП, сложенных вместе. 2х15 витков Ф1мм. Стабилизация начинается от 20Вт вых.мощности и выше. Но "подождали-посвистели" пропадает после 4Вт нагрузки..

Опыт второй. Доматываем ещё по 15витков. Т.е. теперь 2х30витков. Усё ОК!!! Начиная с нагрузки в 2х1(один)Вт и до 2х100Вт стрелка вольтметра ваще не шевелится.

ЗЫ - мучился комповый БП, частота преобразования 35кГц (Ct=1000pF, Rt=15кОм). Выходное напряжение 2х22в (на транс добавлено 2х6витков к 12-вольтовой обмотке). Думаю, что касается выходных цепей, никакой разницы между сетевым и автомобильным ПНом нету.

ЗЗЫ - между диодами и дросселем никакой "керамики".

дБ (19.03.2001 12:26):

ПасиБ! Принято к сведению. Сухов налаживается - праблы с ОУ установки 0 на вых...

Uldis (19.03.2001 19:50):

Denis, раскажи по подробней куды ты суеш этот дросель,

и что он творит то. Если не трудно! Почему ты без него не творишь ?

Denis (20.03.2001 04:25):

Ещё подробней, чем внизу было, я уже никак не могу :-))))

Ссылки на предыдущие обсуждения:

1.  http://www.bluesmobil.com/cgi/wws/bthread.pl?00000110

2.  http://www.bluesmobil.com/cgi/wws/bthread.pl?00000137

3.  http://www.bluesmobil.com/cgi/wws/bthread.pl?00000143

4. http://www.bluesmobil.com/cgi/wws/bthread.pl?00000158
- Продолжение "АНТИТРЕУГОЛЬНОЙ" ТЕМЫ (ПН) (14.03.2001 14:19):

Что нужно сделать для устранения неправильной работы ШИМ 

1. Ставить дроссель во вторичную цепь из именно альсифера - что это, где купить помимо ПиСи БП и чем заменить. Почему нельзя феррит? 

2. "Мотаем на него из расчёта 2*Uвых витков" - почему именно так

Ближе к практической реализации.

Uldis (14.03.2001 23:31):

Дроссель от помех, я правильно понимаю? Извиняюсь если не в тему, так как не нашел начало "АНТИТРЕУГОЛЬНОЙ" ТЕМЫ.

Попробую ближе к практической реализации: 

1) Делается ПН + вешаем на него

усил (ПН без дросселей), подаем на усил сигнал от генератора

и смотрим сигнал на осцилог. - по всему сигналу бегают (прыгают)

помехи, эти же помехи отлично слышны и на колонках (S90).

2) Врубаем после моста в каждое плечо по фериту 2000НМ (кольцо)

(37мм - диаметр) мотаем провод (толщина по току) в изоляции

в один ряд по всей длине кольца и смотрим на осцилограф, помехи стали совсем маленькие, на ВЧ динамике слышны еле-еле ,возмохно это уже сам усил шумит, или 50Гц от домашнего БП, в машине

на сабе помех не слышно, (осцил не подключал). Кто то скажет, ну так у тебя же фильтр в сабе он всё и убил, уверяю что никакой 

фильтр в сабе не спасет от ВЧ помех и всяких энных гармоник,

проверенно в бою - плохой генератор, или хреновый кулер на радиатор ПНа пробьёт весь ваш фильтр саба.(Может только цифровик

выдержит, увы не делал)

С пунктом 1 не соглашусь, а с пунктом 2 в кольцо так и влезло

у меня 2*Uвых витков, правда не знаю откуда ты раздобыл эту

формулу.

Дрос. на феритах я ставил в десяток ПН, (не на продажу, а это

хобби) и никогда не возникало проблем с этими дросселями,

только первый образец ПН, на нем я практически и сотворил дроссель, эти аналоги прекрастно себя чувствует в диапазоне 180-260W. А неправильная работа ШИМа по мойму в 90% вызванна

неправильно намотаным трафом, ну и в 10% можно просто отказатся от ШИМа, тоже делал и работает до сих пор. 

Если не ошибаюсь, ты же сам тоже сделал ПН, и уверен не 

один, неужели ферит тебе не понравился, может из этого

альсифера(я даже не знаю шо це такэ) и лучше но сомневаюсь что тебе в этой конфе про него скажут, здесь пару человек только

знают что такое петля гистерезиса, возможно один из конфы знает что такое домен и куда он вертится,( я к своему сожелению тоже не вхожу в их число и могу дать только практические советы типа а как у меня работает и т.д.)И я уверен что ты читал умную литературу, но после обьяснения где и как расположена орбита

такая то и по ней бегает такой то элетрон, за такой то атомихой 

и поэтому  эти домены развернутся так а другие с запозданием

то после этой инфо ты просто засыпал не сразу так на следующей странице (я так точно уже спал), советую обратится на радио конфу, а если узнаешь, то опубликуй у себя на сайте, а на этой конфе дай весточку.

вот мой ответ- практической реализации АНТИТРЕУГОЛЬНОЙ" ТЕМЫ (ПН)

P.S. DB, извини что так много , давно не общался ни с кем просто.

Denis (15.03.2001 04:56):

Тот дроссель, о котором идёт речь, нужен не для подавления помех, а для преобразования величины длительности импульса в величину выходного напряжения. И чем выше его индуктивность, тем в большем диапазоне он будет преобразовывать. Если не верите в теорию - проверьте на практике. На вход делителя ОС припаять движок потенциометра, на один конец +40в от ОТДЕЛЬНОГО бп, другой конец - на "землю". И ручку крутить. Дык вот, у Лёши в его ПНе (без того мудрёного дросселя) при кручении ручки наряжение на выходе ПНа будет меняться почти скачком, за каких-нить 3-5градусов поворота ручки. А вот если Лёша добавит дроссель (не забыв при этом отпаять керамические кондёры между дросселм и диодами), то при кручении ручки Uвых будет пла-а-авнеко так изменяться... Ичем плавнее, тем устойчивей будет работать ПН при замкнутой петле ОС.

Denis (15.03.2001 05:15):

Вдогонку. От помех нужен дросель, включенный ПОСЛЕ кондёров. Вот его можно и на феррите. И витков в нём мотать "от бады" тоже можно. А этот дроссель НЕ ОТ ПОМЕХ. Этод дроссель НЕОБХОДИМ для нормальной работы ШИМ. К подавлению помех он не имеет никакого отношения!

Denis (15.03.2001 05:01):

1. Альсифер - потому, что он прекрасно работает в реальном комповом) ПНе. Феррит не работает - Lenин проверял.

2. Откуда 2*Uвых витков - разматываем 12в дроссель компового БП. Считаем витки. То же самое с 5-вольтовым. У меня получилось 22 и 9 витков. Две точки для выведения зависимости к-ва витков от потребного напряжения имеем. Предположив, что она линейная, и приняв, что 0вольт = 0витков (третья точка) выводим формулу. Получилось 1,9хх*Uвых. Ну, округлим до двух... 

ЗЫ - мои вычисления делались независимо от Finn'а и совпали с его рекомендациями.

dB (15.03.2001 08:31):

Спасибо, Денис - УБИЛ ПОСЛЕДНЮЮ (надеюсь зарытую в ПН Чао-Чао).

Для меня это было загадкой... 

Вопрос теперь в другом - как определить при покупке - альсифер аль нет ну и вообще - мож у кого справочная литература есть по этому вопросу. 

На Митино видел в продаже кольца не из феррита - "не отрезанный цилиндр" внешне, а тор -это и есть альсифер?

Denis (15.03.2001 08:42):

Слово АЛЬСИФЕР я узнал оттуда же, откуда и ты :-)))

Меня вполне устраивает понятие "сердечник дросселя компового БП"

Оттутова и выковырию. У нам такое в магазине всё равно не продаётся. Думаю, что в любой конторе, торгующей компами, дохлых БП должно валяться скока хошь. Он новый-то 20 баксов не стОит. Ну кто его за 15 ремонтировать будет??? Проще выкинуть и новый поставить...

ЗЫ - в нашей конторе - валяются.....

dB (15.03.2001 09:26):

Заглянул к АСУ и увидал разобраный БП АТ - дык там одно кольцо - это точно "дроссель" а не транс? :-)

Дык скажи - транс в ПН делать на феррите 2000, а дроссель из транса от компового БП ?  

Правильно ??? Только я б два кольца склеял для ПН, если б их в качестве трансов ПН применял, а для дросселя и одного хватит.

Denis (15.03.2001 09:47):

Дроссель на Ш-сердечнике используется в ОДНОТАКТНЫХ комповых БП. В его пригодности для наших целей я не уверен.

В двухтактных БП стОит дроссель на кольце. Вот его-то и надо выколупывать. Желтенькое такое колечко. На него три обмотки из толстого провода намотаны (две в параллель +5в, и одна +12в) и две из тонкого (на -5 и-12).

ЗЫ - а транс тама тоже на феррите...

ЗЗЫ - всё про АТ, АТХ низнаю.

dB (15.03.2001 10:10):

Да, так оно и есть...

Sasha (15.03.2001 12:43):

Должен сказать,что у меня уже давно работает ПН на Ш-образном феррите. Никакой разницы я не замечал. Да и откуда ей взяться? (если только Ш-образный собран плотно, без зазоров). Форма роли не играет. Есть площадь окна, сердечника, длинна магнитной линии - и в путь...

А что касается альсифера (сам впервые слышу).... Вобще дроссель нужен для того, чтобы вместе с кондерами по питанию образовать ФНЧ. Ведь во вторичке могут быть импульсы и в 100 вольт, тагда как после дросселя на кондере по питанию может быть 50. Так вот разница для дросселей в том, что в зависимости от материала сердечника они будут насыщаться при рызном токе. Самый лучший вариант - мотать на воздух, только вот куда мотом эту махину сувать.... Поэтому и используют сердечники. Сдается мне, что ентот альсифер обладает хорошим ню (те размеры дросселя будут не велики) и одновременно насыщается при большем токе(вот пишу всё "ток", а на самом деле магнитная индукция, в магнитопроводе, это как раз та самая индукция, когда все домены в магнитопроводе встанут в одном направлении), чем у феррита. А насыщение - это резкое уменьшение индуктивности и как следствие повышенный пролаз шумов преобразования (частота срезу у ФНЧ возрастает), потери и т.д.

Lenин (15.03.2001 20:55):

Позвольте не согласиться. В двухтактных БП траф также на Ш-образных сделан. У меня с десяток таких БП (живых и мертвых) на балконе лежат и все на Ш-образе( есть и АТ, и АТХ). А вот желтенький цвет , мне кажеться, это первый признак, что это не феррит (на вес гораздо тяжелее). Кстати у Finnа сросите, как он пробовал на альсиферовом колечке транс мотать- чуть жив остался.

Denis (16.03.2001 09:27):

Дык я про дроссельна Ш, а не про траф.

Ваще-то компБП с трафом-кольцом помойму в природе нету....

А вот с Ш-дросселем - пжлст, скока углдно...

Lenин (16.03.2001 11:23):

Может и есть, но я не видел.

Slavic (15.03.2001 12:36):

Алисфер продаётся в Митино. Не проблемма.

is - ПН-щикам - дроссель (14.03.2001 05:13):

На основании мыслей, высказанных Finn-ом пришел к таким выводам:

1. Самый правильный ПН для уся - это ПН без стабилизации выходного напряжения, работающий при максиально возможной ширине импульса (ступеньку оставить только для исключения сквозного тока). У него самая быстрая реакция на изменение нагрузки. Дроссель на выходе ему не нужен. Но если очень хочется , то можно и с дросселем, но включать его надо ПОСЛЕ кандёров (тантал+керамика).

2.Можно и с ШИМ-стабилизацией. Тогда после ПНа должны ОБЯЗАТЕЛЬНО стоять кандёры немеряной ёмкости. Быстрость реагирования на нагрузку будет определяться ТОЛЬКО этими кандёрами. 

3.Для ШИМ-ПНа дроссель на феррите не годится в принципе. Слишком мала индукция насыщения. То есть, оно, канешно, можно, но колечко надо размером с автомобильную покрышку.

4.Практически по дросселю вроде понятно. При вых. мощность до 200Вт берём кольцо от компового БП и мотаем на него из расчёта 2*Uвых витков. Кстати, на самом деле важен ток, а не напряг, но при одной и той же мощности они обратно пропорциональны. При мощности больше 200Вт, видимо, на нескольких кольцах (хотя, раньше была оч.правильная мысль, что при таком раскладе проще сваять отдельный ПН на каждый канал или джаже каждое плечо).

5. Если в ПНе усилителя есть ШИМ-стабилизация, то накакие фарадники, включенные до ПНа В ПРИНЦЫПЕ НЕ ИМЕЮТ СМЫСЛА! Всё равно просадка питания на проводах гораздо меньше, чем тормознутость такого ПНа. Имеют смысл только кандёры после ПНа.

dB (14.03.2001 08:43):

1. Сто пудов согласен, но ШИМ - отрегулировать для защиты от повышения напряжения первичного источника питания. Т.е. пока входное в норме - ШИМ бездействует - как повысилось на предельный критический уровень - так сразу "урез".

Denis (14.03.2001 09:30):

А ты подумай, как именно этот "урез" будет происходить...

Я мыслю так. Диодный мост плюс кандёр (без дросселя или с дросселем малой индуктивности, например ферритовым) представляет собой детектор ПИКОВОГО значения переменного напряжения. У ШИМ-импульсов это самое напряжение всегда остаётся постоянным, меняется скважность и, соответственно, СРЕДНЕКВАДРАТИЧНОЕ значение напряжения. То есть чтоб померить СКЗ (а именно его надо мерить, чтоб петля  САР нормально работала) нужен детектор (выпрямитель) СКЗ. Такой получится, если ШИМ-импульсы проинтегрировать. Вот дроссель и является интегратором.

Если всёж сделаешь по-своему, то вот что получится.

При превышении Uвых ПНа над заданным порогом САР начнёт пытаться его понизить. Единственное, что она может сделать - уменьшить ширину импульса. Уменьшила маленько. Но детектор-то ПИКОВЫЙ, а не СКЗ, и на его выходе ничо не поменялось. Оно уменьшит дальше... И так до тех пор, пока прямоугольные импульсы с транса не превратятся в треугольные (за счет конечной длительности фронта\спада импульса). И петля САР будет работать только на этом крохотном промежутке времени...За счёт этого вся обратная связь будет очень неустойчива.

ЗЫ - именно поэтому у тебя раньше случался возбуд при подключении петли обратной связи...

dB (14.03.2001 10:04):

Правильно. Реализовывал на оптроне - операции с 4ой ногой 494.

Треугольные наблюдались. Самое плохое есть то, что когда реализованный мною ШИМ работал, то очень много мощности терялось,  Потому от ШИМ и отказался. 

Каким образом предлогаешь сделать интегратор? Будет ли ШИМ от этого плавно  изменять ширину импульса не срывая импульс в треугольник и типа того. Кстати я реализовывал на оптроне(разделяя массы), и просто резистором положительное вторичное подавал на вход 494 (массы общие).

А зачем ШИМ? - не хай он в треугольник преобразует, если входное превысило 16В(борт сеть) - пусть он работает вроде защиты.

Зачем усложнять. Кстати в Дженсене (оригинальном) так и сделано - (паял "как там" в жизни ) покуда 15в не превышает - бездействует... 

Вобщем если сможешь добиться того, чтобы ШИМ не делал треугольник иль что ещё - РАССКАЖИ - интересно.

Denis (14.03.2001 10:59):

Проблемма в тем, что выходное напряжение ПНа должно быть проинтегрированным (чтоб Uвых. было пропорционально ширине импульса). Т.е. интегратор нужен "силовой", мощный. Кроме дросселя подходящего интегратора не существует в природе :-(((

Короче, если между диодами и кандёрами дросселя нету, то ШИМ сделать вообще никак не получится. Ни для стабилизации, ни для ограничения Uвых. Да и "тормозить" оно с ШИМом будет по всякому...

Если хочешь сделать защиту от перенапряжения - пжлст, НО варьянта всего ДВА: или ШИМ и дроссель и "тормоза", или эта защита будет триггерная. Чтоб Усь не сдок, кады "на борту" >15в поставь лучше компаратор (хоть тот, который в 494), который будет контролировать ВХОДНОЕ напряжение ПНа и отключать ЗГ при его превышении больше, чем можно. Всё равно, кады напряг больше 15вольт, то ездить нельзя :-)))

dB (14.03.2001 11:41):

Даже когда я делал ограничение ШИМом (защиту от превышения 15В)

БЫЛ "ТРЕУГОЛЬНИК" - снимать со вторичных цепей лучше именно потому, что величинна изменения выходного напряжения пропорциональна (зависит от к-та трансформации) входному напряжению. Она есть больше по напряжению - регулировка в данном случаи возможна точнее и как коворится с самого интимного места.  

Если поборишь "треугольник" - скажи как.

dB (14.03.2001 11:46):

Вдогон - т.е. сигнал превышения брал с исходного напряга 12-15В - плавно изменял его и смотрел что на выходе - был прямоуг , затем резко в типа пила-треугольник- хрензн что.

Denis (14.03.2001 11:59):

Повторю ещё раз. У ШИМ сигнала ПИКОВОЕ ЗНАЧЕНИЕ НАПРЯЖЕНИЯ ПОСТОЯННО АБСОЛЮТНО ВСЕГДА!!! Выпрямитель плюс кандёр являются ДЕТЕКТОРОМ ПИКОВОГО ЗНАЧЕНИЯ. А НЕ СРЕДНЕКВАДРАТИЧНОГО. Потому на кандёре ВСЕГДА (пока оно в треугольник от уменьшения времени открытия ключей не превратится) будет ПИКОВОЕ значение. Вне зависимости от скважности. Хоть откуда ты управляющий сигнал бери - хоть со входа, хоть с выхода ПНа, хоть отвёрткой подстроечник крути. 

Если поставить дроссель, то детектор превратится в СРЕДНЕКВАДРАТИЧНЫЙ. И тогда ШИМ будет работать. Можно резюк мощный вместо дросселя поставить. Но сильно возрастут потери.

dB (14.03.2001 12:25):

Если не трудно - нарисуй.

Дык если интегратор надо поставить - один ОУ и нет проблем.

Т.е я так понимаю: - сигнал с конд фильтра (те, что после дросселя) пропускаем через интегратор(дроссель иль ОУ) и подаём на ногу 1 иль 16???

Denis (14.03.2001 12:45):

Да, но таким образом получится стабилизить напряг на выходе интегратора, а туда нагрузку не подключишь :-(((

В том-то и вся соль, что силовой выход  ПНа ОБЯЗАТЕЛЬНО должен одновременно являться выходом интегратора :-(((

Если брать сигнал с конд.фильтра - ничо не получится, тама пост.напряжение, а интеграл от пост.величины всегда равен нулю :-(((

dB (14.03.2001 13:02):

Выходит хитрый мощный дроссель надо?

И вообще как это с практикой согласуется? (ненавижу теорию)

П.С У меня с математикой нелады.

Этот вопрос надо скорее решать - а то Сухова почти уделал - плата ПН тоже мелкие доработки(вроде сегодняшнего вопроса) и "в металл".

Denis (14.03.2001 13:44):

ПРАКТИКА.

Про тот комповый БП, который ниже обсуждали.

Когда обмоки дросееля были включены навстречу друг другу с 12вольтовой обмотки было 30в. Стабилизации действительно не было - включил в сеть через ЛАТР и крутил ручку - Uвых. меняется абсолютно синхронно.

Когда концы одной обмотки дросселя поменял местами - стало усё ОК - 12в и стабилизация есть, ручку крутим-стрелка стоИт.

ЗЫ - без дросселя - никак!

Finn (14.03.2001 12:10):

Я бы отправил все что написал здесь Денис в FAQ.

Все очень точно,подробно,и правильно.

И непонимание этих вопросов есть основной источник

ошибок при изготовлении импульсного питателя!!!!!

P.S. Как бы мы ни поднимали быстродействие петли

обратной связи,останется мертвое время между имульсами.

klaus (14.03.2001 13:05):

С ног на голову. Денис, если у тебя оно не работает, а в коммерческих конструкциях всегда работает - не стоит переписывать учебник физики.

1. Нестабилизированный источник реагирует на изменение нагрузки как усилитель без ООС. Это и есть УПТ без ООС. Замкни петлю, выходное сопротивление сразу падает. Причем во всем ЗЧ диапазоне равномерно.

2. Опять салат из научного коммунизма. При корректном выборе АЧХ ООС с учетом емкости нагрузки у тебя емкость и ШИМ петля делят частоту, ниже раздела работает ШИМ, выше - емкость.

3. Дросселю на 100 кГц, 10А не нужна большая индукция. Везде работают, и ничего. 

4. Дроссель с большим током подмагничивания лучше делать на стержне.

5. Входной кондер: Неверные предпосылки породили неверное решение. Проверяется практикой. Легко. Выходные кондеры: да в общем-то они никогда не повредят, но в первую очередь - в НЕ стабилизированном преобразователе.

Denis (14.03.2001 13:54):

1. Пожалуй, ты прав.

2. При грамотном -да. Но если RC корректоры в петле ОС можно легко посчитать, то с тем дросселем всё хуже. Постоянное подмагничивание всё портит. Да ещё и ток подмагничивания от громкости меняется. В кустарных условиях - трудно. в серийном производстве - нормально.

3. А вот из тех 10А только 5 - 100кГц. Остальные 5А - постоянный ток.

4. Возможно. Но как его рассчитать - я не знаю. С кольцом от компового ПН вроде определённость какая-то появилась.

5. Опять-таки при грамотной ОС, что в кухонных условиях затруднительно.

ЗЫ - ну хоть не будешь спорить, что ШИМа без дросселя не получится...

klaus (14.03.2001 14:06):

ШИМ - получится. Не получится - качественная фильтрация напряжения, а без этого вся затея ни к чему. Разве что 10.000 мкФ пленки нарыть и возить на прицепе... на индуктивности проводки те же самые миллиГенри накрутятся :))

Denis (14.03.2001 14:19):

Без дроссела получатся Лёшины (dB) "треугольники". Адназначна!

Я там выше писАл про ПИКОВОЕ и СРЕДНЕКВАДРАТИЧНОЕ детектирование.......

klaus (14.03.2001 14:26):

Это смотря с какой точки фильтра снимать ОС. На входе фильтра - пиковое, на выходе - выходное, единственное и неповторимое, и на частотах, где ОС работает, оно и есть среднеквадратичное. Вообще причем здесь эти термины, оно ВЫПРЯМЛЕНО и СГЛАЖЕНО фильтром. Речь идет о совмещении АЧХ (реакции на импульс чего-то-там) ОС, фильтра и нагрузки, а фильтр - он данность..

Denis (14.03.2001 14:35):

Если нету дросселя кондёр будет заряжаться до пикового напряжения импульса вне зависимости от его длительности. По мере укорочения импульса будет увеличиваться ток заряда кандёра, а напряжение, до которого он заряжается уменьшаться НЕ БУДЕТ.

Когда есть дроссель: Благодаря его индуктивности ток заряда кандёра СТАБИЛИЗИРУЕТСЯ в течении длительности импульса, и соответствено, напряжение, на величину которого увеличится заряд кандёра, становится прямо пропорциональным длительности импульса.

Vit (14.03.2001 16:09):

Извините за вмешательство,но ваш спор меня заразил.

По поводу напряжения на емкости - в _реальном_ ПН(смотрел осциллом) - заряжается(даже на ХХ) до порога срабатывания компаратора ОС и _все_ . -Сказываются индуктивности/сопротивления/утечки реальных компонентов(трансы, кандеры). Грубо говоря, в какой то мере роль дросселя фильтра выполняет индуктивности трансформатора и монтажа.Это не есть совсем красиво и правилно, но _работает_ . В идеальном же случае - я с тобой согласен. ИМХО с дросселем по любому лучше, но в моем случае хоть как то отмоделировать/посчитать его самого и его поведение под разной нагрузкой мне было не с руки(обломался считать :( ), потому сделал без него. 

Denis (15.03.2001 04:24):

По поводу напряжения на емкости - в _реальном_ ПН(смотрел осциллом) - заряжается(даже на ХХ) до порога

срабатывания компаратора ОС и _все_ 

А дальше начинаютя Лёшины "треугольники". И ШИМ начинает работать только по причине присутствия фронта\спада конечной длительности. Был бы идеальный прямоугольник - он бы НЕ РАБОТАЛ. Кстати, при такой "работе" фронты затягиваются, КПД падает и ваще транзисторы рвануть могут - в моменты перелючения на них немеряная мощность рассеивается....

Finn (14.03.2001 16:25):

Тааак! Еще споршики,ура.

Ничего Денис не поставил с ног на голову.

Ответим Klausу по пунктам:

1.Петля обратной связи РАЗМЫКАЕТСЯ в ПН на частоте преобразования,что порождает необходимость тормозить

частотные свойства ОС для исключения заводки.

И получаем ,что выходное сопротивление с разомкнутой ОС

больше чем нормального ПН без ОС вовсе.

2.Согласен полностью

3.А чего усилок всегда жрет 10А??? А на 1А нужен большой дроссель.И где работают? Нет вы покажите! Не видел!!!!

4.А откуда взять индуктивность необходимую,хотя можно конечно.

5.Про кондеры совсем неправильно.Входной кондер нужен достаточно большой и хороший чтобы ПН не просаживал напряжение.

НО гораздо выгоднее увеличивать емкость выходных кондеров.

Мы запасаем в них ЭНЕРГИЮ ,а она CxUxU/2.И при входном 12вольт

а выходном 40 выгоднее ставить большие С на выход.

Полностью неправильно и утверждение, что нестабилизированный

ПН требует больших кондеров на выходе.Если паузы нет вовсе

то они (конденсаторы) могут быть очень малы,вся емкость

входного преобразуется на выход(ну конечно если по дороге

стоят правильные трансформаторы и транзисторы).Этим не пользуются по причинам указанным чуть выше.

Вообше я встречал всего ДВА вида ПН

1.Обратная связь,дроссель,стабилизированный.

2.Без ОС(или срабатывающей как компаратор на ПОЛНОЕ выключение),дроссели отсутствуют или ничтожно малы,

НЕСТАБИЛИЗИРОВАННЫЙ.  Таких большинство.

Прошу реально указать на автомобильные ПН отличные от 

этих двух типов!!!! Или тоже не встречали? 

dB (14.03.2001 16:44):

Милионный раз заявлю - бог с ней с теорией - надо сделать так, чтоб работало и без треугольников.

Что есть альсифер - чем он лучше в данном случае по отношению к ферриту?

Почему именно 2*Uвых витков. Откуда?

Denis (15.03.2001 04:38):

Альсифер - потому, что он прекрасно работает в реальном (комповом) ПНе. Феррит не работает - Lenин проверял.

Откуда 2*Uвых витков - разматываем 12в дроссель компового БП. Считаем витки. То же самое с 5-вольтовым. У меня получилось 22 и 9 витков. Две точки для выведения зависимости к-ва витков от потребного напряжения имеем. Предположив, что она линейная, и приняв, что 0вольт = 0витков (третья точка) выводим формулу. Получилось 1,9хх*Uвых. Ну, округлим до двух...

ЗЫ - мои вычисления делались независимо от Finn'а и совпали с его рекомендациями

enis - ПН строителям - полуОФФ (12.03.2001 11:37):

Кавырял БП от компа не предмет его переделки в БП уся (домашнего). Чтоб не изгаляться с "родными" вторичными цепями намотал ещё одну обмотку на транс (без его разборки) по принципу "скока влезет". Влезло 8 витков двойного провода Ф1мм. Начало одного и конец другого - к выводам 12-вольтовой обмотки, оставшиеся "хвосты" к диодам моста. После моста - ОТДЕЛЬНЫЙ дроссель и после него - кандёры фильтра.

Включаем, мерим напряг - 2х70в... Ну ладно, наверно лишнего на транс намотал... В конце концов выяснил - нифига... "Лишнюю" обмотку всю смотал, диодный мост подключен к 12-вольтовым концам родной обмотки, на выходе 2х30в, под нагрузкой 40Вт падает на полвольта...

То есть, всё хорошо... НО - кто может объяснить, почему на выходе родного выпрямителя 2х12в, а на выходе параллельно подключенного точно такого же выпрямителя - 2х30в???? У меня уже мозги плавются....

ЗЫ - дроссель намотан на ДВУХ точно таких же кольцах, как родной, витков там примерно в полтора раза больше, чем в 12-вольтовом родном дросселе. Двойным проводом. Начала обмоток к мосту, концы к кандёрам. Т.е. по пост.току встречно (штоб пост.магнитного потока не было). Ж..ой чую, что в ём собака порылась... Вот-вот из любопытства начну к нему витки прибавлять-отнимать :-)

dB (12.03.2001 11:53):

Элементарно - длина провода(как следствие там всякие магнитные индукции...) при огибании малого радиуса - меньше, а при огибании большого - больше - при радиусе 2см - скажем надо 10 витков, а при радиусе 3 см - допустим 5...

- когда наматываешь первички - радиус всегда меньше - провод имеет ведь свой какой-то диаметр, увеличивающий толщину транса... Воот.

Denis (12.03.2001 12:50):

Да я не про транс, а про ДРОССЕЛЬ, который опосля диодного моста стоИт! Каким местом его индуктивность влияет на выходной напряг??? Вторичка-то на трансе ОДНА И ТА ЖЕ, что для 30 вольт, что для 12!!!!

dB (12.03.2001 12:55):

Может дело в материале сердечника - сколько "нн".

Может возбуждается из-за навесняка?

Denis (12.03.2001 13:15):

Ничо не возбуждается. Смотрел осцилом. Да и грелось бы чо-нить, еслиб возбуд был. И "родные" вых. напряги уплыли бы.

Сердечник АБСОЛЮТНО ОДИНАКОВЫЙ. Те два кольца выколупаны из дохлых комповых БП. Кстати, помойму оно из пермаллоя (!!!???) - напильником оно пилится и железо на спиле видно. Снаружи желтенькой краской покрашено :-)

dB (12.03.2001 13:38):

Ну тогда - отнимай прибавляй :-/???. Клаус АУУУУУУ.  

А кондёры(кер-тантал) стоят сразу после диодного моста - перед дросселем? 

Denis (12.03.2001 14:12):

Между дросселем и выпрямителеи нету ничего. Не поставил потому что в "родных" вторичных цепях тоже ничо нету. Хотя, те китайцы, которые его паяли, керамику даже в параллель электролитам поленились припаять, даже дырок пустых на плате нету... :-(

dB (12.03.2001 14:50):

Дык они ж хитрые - детали экономили. Припаяй и усё гуд должно быть...

Lenин (12.03.2001 16:41):

Это альсифер. Проницаемость порядка 140-200. На этом кольце намотан т.н. групповой дроссель. Обмотки в нем обязательно должны быть сфазированы, кол-во витков: по +5 каналам- 10, по 12В- 22 витка. Это очень серьезная штука, без нее плохо работает ОС. При изготовлении БП для автомобильного компа, народ часто мучается не соблюдая кол-во витков, фазировку и материал сердечника (пробуют НМ2000). Подробнее http://carmp3.nm.ru/ps.htm .

Denis (13.03.2001 04:57):

Так-с-с. Очень интересно! Почему в ПН для уся народ на место этого дросселя обычно ставит чё-попало и оно работает, а в ПН для компа годится только альсифер??? Или народ не прав и с альсифером будет гораздо лучше? Ваще-то моя голова никак не может понять, почему железный (тоесть токопроводящий) сердечник на 60кГц лучше, чем ферритовый.... А как же всякие токи Фуко?

Я, честно говоря, никак не думал (пока на практике не удостоверился), что этот дроссель так важен. Скока читал про принцыпы ПН-строения, во всех книжках-доках про него никаких подробностей - абы какой-нить был. Я был уверен, что он нужен только для того, чтоб пиковый ток через диоды уменьшить да пульсации сгладить, а оказалось всё сложнее (и, главное, абсолютно непонятно....)

Lenин (13.03.2001 09:28):

Я , к сожалению, сам не до конца понял ( схемы не моя). Попробуй написать автору этой схемы -Сергею Язикову sy@norma.spb.ru , он на этих ПН собаку съел.

Максим

Denis (13.03.2001 09:51):

Я тут поговорил с людями, которые комповые БП починяют... Толком мне ничего объяснить тоже не смогли... Но рассказали забавный случай.

Принесли как-то БП со сгоревшим "мультидросселем". Всё во втор.цепях прозвонили - ОК, дроссель перемотали, включаем (без нагрузки) - сгорел в дым... Перемотали второй раз (вдруг чё перемкнуло, пока мотали) - те же я..а, вид сбоку. Впаяли дроссель от другого БП - тогда ОК. Порешили, что "чё-то там внутри сердечника не то", но пилить не стали :-)))

Так что, видать,  вых. дроссель - офигительно важная весчь, мотать его "от балды" никак низя и надо хде-то искать методику его расчёта :-(((

Lenин (13.03.2001 09:57):

И я о том же. Но у Сереги всетаки спроси, чужое мнение лишним не будет.

Denis (13.03.2001 10:07):

Спросил. Ждём-с.

dB (13.03.2001 10:03):

Как мне однако повезло - я поставил в первый УМЗЧ - (тот, что на сайте) - материал 400нн от антенны детекторного приёмника - куски ферритовых стержней. Кол-во витков - "от балды" - до заполнения "каркаса". Но методику конечно надо бы знать...

Иван~ (13.03.2001 23:45):

вся фишка в названии-групповой, значит общий по 5 12 итд

обычное дело (без специально принятых мер типа сабж) грузим 5

шим -шире 5=5, а 12=15,а в пн уся +35 и -35 нагруженых одинаково

(не считая случая слишком низкой частоты вых сигнала и слишком

мелкой ёмкости фильтр кап(+в D class обр инд вых дросселя усугубляет).

Finn (Cергей Язиков) (13.03.2001 13:09):

Ну Вы блин даете!!!!

Во первых напряжение на обмотке зависит ТОЛЬКО от кол-ва

витков на трансе ,а ни как ни от длинны провода.

Во вторых если вмочить конденсатор после диодов сразу,

на нем (в комповом блоке)будет 24-30 вольт!И будет зависеть

от напряжения в сети!Оно не будет стабилизированным ни в каком

виде.Более того скорее всего рванет.

В третьих дроссель нужен для интегрирования переменного напряжения.Перед ним практически меандр!Намотав его так как

описано вы превратили его просто в ГВОЗДЬ.Дроссель должен 

быть дросселем.Постоянный магнитный поток в нем должен быть.

Чтобы не насытился магнитопровод ,он должен быть из материалла

с большой индукцией насыщения,а не из феррита 2000нм.

Чем больше индуктивность дросселя ,тем МЕНЬШИЙ ток способен

отдать БП ,не вылетая из обратной связи и не входя в режим

посвистели-подождали.Наибольший ток в этом месте определяется

диаметром провода и сечением сердечника,чем больше тем лучше.

P.S. Делать по этой схеме стабилизированный БП для усилителя

я бы не стал.Эта схема имеет плохую реакцию на импульсную

нагрузку.

Denis (13.03.2001 13:54):

"Чем больше индуктивность дросселя ,тем МЕНЬШИЙ ток способен 

отдать БП ,не вылетая из обратной связи и не входя в режим 

посвистели-подождали.Наибольший ток в этом месте определяется 

диаметром провода и сечением сердечника,чем больше тем лучше."

Вопросы

1.В каком месте компромисс между "рванёт" и "наименьшая индуктивность" и как его искать?

2.Всё-таки хотелось бы размеры поменьше..., т.е. как определить минимально допустимые размеры сердечника дросселя?

3.Можно ли ставить керамический кондёр до дросселя? (Подозреваю, что категорически нет, хотя тут народ говорит, что это очень хорошо).

4.Ну неужели на десятках кГц "железяка" лучше феррита???

Finn (13.03.2001 14:52):

Габариты говоришь? 

Тогда вааще выкини дроссель.НО транзисторы надо тогда перевести

в режим с наименьшей паузой,убрать обратную связь вовсе.

Смотри доку на TL494 на интернете,там понятно как сделать.

Получишь нестабилизированный блок питания с хорошей реакцией

на резко меняющуюся нагрузку и малыми габаритами.

Если нет дросселя ,то обратная связь бесполезна.

Минимальные размеры определяются мощностью компового бп

То-есть мин. ток по 5вольтам прибл 1 ампер с тем что там стоит.

Для твоих задач надо намотать на сердечник от компа приблизи-

тельно Uпит.Х2 витков ,например 30вХ2=60витков.

Дроссель мотается

двумя проводами сразу для _+питаний.И полярность должна быть

такая, чтобы магн поток был в одну сторону.Смотри в схеме

любого комп.бп. на _+12вольт.

И забудь про феррит в дросселе! И кто сказал что альсифер

это просто железяка?

Керамический кондер до дросселя служит (вместе с последовательно

приделанным одним омом)для гашения иголок ,получающихся из-за

переключения выпрямительного диода ,и все.

Denis (14.03.2001 04:42):

Минимальные размеры определяются мощностью компового бп 

То-есть мин. ток по 5вольтам прибл 1 ампер с тем что там стоит. 

Для твоих задач надо намотать на сердечник от компа приблизи- 

тельно Uпит.Х2 витков ,например 30вХ2=60витков. 

В данном конкретном случае (переделка готового ПН) вопрос ваще-то и так понятен - витком на том же сердечнике надо во столько раз больше (меньше), во скока вых. ток переделанного ПН меньше (больше), чем до переделки. Но должна же быть какая-то методика расчёта этого дросселя, как поступить при ваянии нового ПН, а не переделке готового?

dB (13.03.2001 14:28):

1.Да нет. "Длинна провода" имелось ввиду, что когда транс не заполнен вторичкой - у него диаметр допустим 1см, а при заполнении вторичкой - допустим 1.5см - при одном и том же количестве витков "напруга" будет в этих случаях разной.

2.- ставь (кер. тант.)на 63В, аль на 160В и нифига не рванёт. 

3. Что-то в этом есть. Не надо его в накопитель энергии превращать.

Finn (13.03.2001 15:14):

По всем трем пунктам ,простите, бред.

1.ПРИ ОДИНАКОВОМ КОЛ-ВЕ ВИТКОВ НАПРУГА ОДИНАКОВАЯ.

(несогласные -в учебник)

2.Рванет не кондер, а транзисторы.

(согласен не всегда)

3.Именно в накопитель энергии .

Прошу не обижаться. 8-)))))

dB (13.03.2001 15:33):

1. - проверь в жизни (пример: кач. ламповые тр-ры для двухтактн. УЗЧ мотают разделив пополам каркас)

Finn (13.03.2001 16:06):

Так я же про работающие трансы ,а не про качественные.

(не для того делят каркасы ,и применяют сложные способы

намотки в ламповой технике)

Мы же обсуждали по-моему трансы БП?

Твои рассуждения верны ,только если сердечника нет,если

сердечник есть, то поле вне его пренебрежимо мало, и все

витки пересекает один и тот-же магнитный поток.

Лампы,лампы 8-)))) У человека не работает вовсе!А ты про лампы.

dB (13.03.2001 16:34):

был - просто пример. Я к тому, что чем меньше витков в первичной, тем больше погрешность напряга во вторичной, в зависимости от домотки-перемотки витков - размеры вторичной первой вносят погрешность при намотке вторичной второй. И этого не может не быть - длинна провода разная получается у вторичной 1 и вторичной 2 при одинаковом числе витков и той и другой.

Finn (13.03.2001 17:18):

И все-же в учебник,извини.

Поверь,это самая распространенная ошибка в рассуждениях

про трансы.Особенно мешает в импульсной технике.

Население с пеной у рта доказывает например,что провод

продетый в кольцо витком не является,а есть полувиток или

еше чего похлеще.Или предлагает намотать полтора витка в кольцо.

Простые вычисления:

Феррит 2000нм  площ. 1см.кв

внутренний виток площ.1см. кв , внешний виток 4см.кв

Внутренний виток пересекает поток Ф,внешний Ф+Ф1.

В воздухе плотность магнитного потока меньше в 2000 раз

в нашем случае.Итого Ф+Ф1=Ф+4xФ/2000=1,002Ф

Итого длины витков различаются вдвое , а ЕДС на 0,2%

Вот так-то.

B - Genesis Monoblock "от SerGa"  (12.03.2001 11:18):

Положен в оригинальном зипе на сайт. Надеюсь SerG не против...

http://db0r.narod.ru

Kazanec (12.03.2001 12:35):

Какой прогой схемку из "pdf" в другой формат перевести и отмасштабировать до А3 для читабельности на бумаге? А схемка "monopsu2" оЧЧЧень привлекательная!!! 

Так чем же SG3525 лучше TL494? Ведь не с проста её в Хорошие уси используют.

dB (12.03.2001 12:43):

1. Чем перевести не знаю - если только копию экрана в Фотожоп...

А зачем переводить? Акробаты - нахаляву.

2. Возможно у 3525 выход на компл. повт. - запас. Есть софт старт. 

Ну не знаю, сам 494 поставлю... Кстати почти до конца запаял плату басового Сухова УМЗЧ ВВ. Процесс идёт.

Kazanec (12.03.2001 13:03):

А ты УМЗЧ ВВ Сухова в оригинале ваяешь или под бас "затачиваешь"? А на фронт какой будет усь? Суховский?!

Я ПН пока по бумаге двигаю - плату разрабатываю. Я больше к SG тяготею. И под ту и под другую попробую развести, благо плату с помощью лазерника и утюга - дело 15минут.

Как-нибудь летом на "вадимовский четверг" подкачу (за 800км). Послушаем(ся)!!!!

Удачи и Успехов в Творении!

dB (12.03.2001 13:13):

Оригинал под бас - 3шт*8101 3*8102, их 3*851 3*852 - индивидуально каждый выходной - микросхемы в пластиковых корпусах. Дай бог чтоб получился...

Фронт тоже УМЗЧ ВВ - выходные составные Санкены...

Grey (12.03.2001 16:56):

Извините, что встрял.

А усилитель Сухова ВВ - это тот, что из радио 6-7/87? Он котируется?

dB (12.03.2001 17:23):

Неет Радио 89г. Сухов Н. УМЗЧ Высокой Верности - для меня котируется. На втором месте "Ив Бернар"(Пипияй, Аудизон, Аудиорефа...мент). Может когда-нибудь соберу.

Grey (12.03.2001 17:54):

Извиняюсь, склероз, конечно 89. Я его делал тогда, правда на 818/819, в общем в оригинале. Играло более-менее ничего, по крайней мере причесаный "Прибой" с его лампами переигрывало начисто, но, если случайно стукнуть по входу хорошим импульсом, "улетали" выходные транзисторы. ПЕрепаял немеряно и забросил. Может сейчас какое-то новое осмысление этой схемы. Я бы восстановил, благо лежит недалеко. Подскажите please.

dB (13.03.2001 08:49):

Защиту собирал как положено? Отрегулировал как надо?

- более 2-х лет оригинал эксплуатирую - нет проблем.

Работает на "комплекснейшую" нагрузку - включенные параллельно S90B и Электроника 75АС065 - правда иногда срабатывает защита, но уши скорее вынуждают к ручке громкости тянуться.

http://www.netale.net/cgi-bin/mb.cgi?Radiohobby - пока не работает, но может и заработать. Конфа Сухова - там много про УМЗЧ ВВ.

Grey (13.03.2001 10:47):

Спасибо.

Smoll (13.03.2001 20:58):

Можно по поиску "УМЗЧ ВВ" найти много инрересного.Я где-то видел и вопрос dB- в конференции Радиохобби по моему.

dB (12.03.2001 13:34):

Кстати я какраз пытался утюгом уделать - не вышло - но как шаблон для прорезки фрезой - самое то. 

У меня большая плата получилась - середина отлично отпечаталась, а переферия - отстой. Потом быстро бежал в ванную и отмачивал в горячей воде. 

А сам пытался сделать "утюгом"?

Denis (12.03.2001 14:29):

Исключительно утюгом делаю. Чем более древний принтер, тем лучше. Теперешние уж очень тонер экономят - изображение "тоньше" получается. Юзаю HP4L, пробывал ещё 5L и 1100 - на них очень сильно хуже...

Lenин (12.03.2001 17:06):

Мне оччень утюгом понравилось. Простенько и со вкусом.

Vovik.k (12.03.2001 13:21):

pdf открывается фотожопом

dB (12.03.2001 13:28):

Гм. Попробуй открой. Они разные бывают.

Vovik.k (12.03.2001 13:59):

Только что открыл именно эту pdf-ку

Фотожоп 5.0

dB (12.03.2001 14:07):

Тогда извинямс - у меня 4-ый русский - "открыть как" PDF - не получилось.

klaus (12.03.2001 14:29):

А чего мучиться, скачал читалку к pdf, открыл файл, и прямо с экрана alt-printscreen, и перетаскиваешь копию экрана хоть в фотошоп хоть куда.

dB (12.03.2001 14:49):

Ну я про то и говорил...

С.М. (12.03.2001 19:50):

Это позволяет сделать 4-версия акробат ридера. В отличие от третьей, она позволяет выделять/копировать текст и изображение.

Kazanec (12.03.2001 13:23):

А что за полевики SSP80N06? Какая фирма их выпускает? На всё остальное доки нашёл, а на них ни одна поисковая система не выводит :о(

dB (12.03.2001 13:30):

Он же вроде расшифровку в скобках написал - а по поводу конкретной маркировки не знаю.

Может кто знает расскажет.

Blind Horse (13.03.2001 04:03):

Не могу скачать! Киньте кто-нибудь на мыло anger@tsn.omnet.ru

Заранее благодарен!

dB (13.03.2001 09:09):

Отправил электроновой почтой, но вооще-то всё работает - странно :-\

rey - ПН (11.03.2001 10:25):

Господа ПН-щики. Хочу чуть-чуть приобщиться к вашему роду-племени.Нужен источник на 150 Вт со стабилезацией +/-25В.

Если это будет конкретная схема, моя благодарность не будет иметь границ (в разумных пределах), но и за ссылочку заранее СПАСИБО! Образование позволяет.

gss@ecoprog.ru

dB (11.03.2001 11:12):

Насчёт конкретной схемы - в архивах дофига...Даже в ближайших

По поводу справочников и теории - klausmobile.narod.ru

db0r.narod.ru

+ ссылка сверху Железный Шихман

Про намотку трансов - архивы.

Надеюсь в скором будущем будет ФАК по данному вопросу.

Vit (11.03.2001 12:56):

Можешь собрать мой - пол года ездит в машине - проблем нет(пока :)). Схема - на сайте dB. Пару _но_ - фильтра по выходу можешь доставить и в базы транзисторов буффера по 3 диода КД522 в послед(на схеме по одному). Если мощность не нужна(считал на ~500Вт по рекомендациям Клауса) - вместо шести полевиков IRFZ44 ставь 4.В принципе достаточно и 2, но все же ИМХО лучше 4.

Стабилизация - простая до горя - нестабильность по температуре - порядка 1-1.5В при прогреве паяльником оптопары.

Мои наилучшие.

Grey (11.03.2001 15:40):

Извини, пожалуйста, мою серость, но где он этот сайт dB? Я обязательно воспользуюсь.

Спасибо.

dB (11.03.2001 15:54):

db0r.narod.ru

Sandy (11.03.2001 20:23):

Извините что влез.На схеме не четко видно у 494 ноги 13,14,15 соединены?Догадаться самому извините образования не хватает.Спасибо.

dB (12.03.2001 08:29):

Да, соединены.

Grey (12.03.2001 16:34):

Спасибо всем большое. Кажется, въехал. С меня пиво при случае.

mebody - 2 Евгений по поводу ПН (23.08.2001 11:51):

Я примерно год-полтора назад тоже задавал и себе и окружающим кучу "умных" вопросов. И идем правильные были, и расчетов много делал. Прошло примерно год, и я понял, что буржуи ОЧЕНЬ точно выбирают точку равновесия "цена\качество". Если они промахиваются, то продукт окажется убыточным. Так что упрощенные ПН в фирменных усях - это норма и правило для среднего класса. Рекордные или просто дорогие модели могут себе позволить более правильные схемы. 

Теперь по твоему случаю.

Да, можно в ЕДИНИЧНОМ экземпляре, для ОДНОГО уся сделать ОДИН СУПЕР"ПН". На это уйдет год времени (твоего и не только), куча денег (горят ПН запросто) и уйма мозговых усилий.

Если тебе не жалко своего рабочего времени (МНС в НИИ) и денег (твоя жена-дочь Рокфеллера), то милости просим.

От себя добавлю, что считаю создание ПН мощностью более 500 ватт невыгодным. По многим причинам. На мощность до 100 ватт стабилизация не необходима. Изгаляться надо в схемах защиты а не

Евгений (23.08.2001 12:35):

Да прошел уже не один год, потратилась не одна кучка денег... Мне осталось лишь плату ПН вытравить в окончательной редакции и как говорится ПОЕХАЛИ !

А некоторые буржуи считают выгодным делать самопал на 2,5кВт :http://valveaudio.tripod.com/power_7.htm

Somebody (23.08.2001 12:45):

Знаешь чем по моему мнению отличается самопал от фирмы?

Самопал как правило даже в законченном виде представляет из себя некий вид макета, который более или менее причесали и засунули в подобие корпуса. Изредка встречаются самопальные устройства сделанные нормально, или почти нормально.

Фирмачи не могут себе позволить ставить в серию невоспроизводимое устройство с непродуманной конструкцией и негарантированной надежностью. Так что по любому надежность, стабильность и качество у фирмы всегда выше.

А схемотехника что для японца, что для папуаса одинаковая, закон старика Ома понимаешь... Кстати я крайне редко вижу действительно профессионально и всесторонне проработанные схемы чего-либо от любителей. Впрочем и от рассейких инженеров тоже. Только на военке да и то не всегда раньше делали неплохо.

ЗЫ Китайские самоделки в расчет я вообще не беру.

Евгений (23.08.2001 13:40):

Да блин какя разница какой у уся внешний вид.

Главное - что внутри.

А фирма - это серийное производство. Когда гонятся за количеством, то качство само по себе.

Им нужна технологичность, быстрота и простота сборки, а это уже  накладывает отпечаток на качество.

Вот например существуют же всякие тюнинговые ателье для мерсов, ауди и т.д., которые берут и форсируют им и без того навороченные и очень продуманные двигатели настраивают впрыск...

И работают там такие же люди как и мы с тобой. И качество у их самопала превосходит качество фирмы.

...или нет?

Евгений (23.08.2001 14:52):

Подумав - добавлю:

Конечно, если усилок разрабатывала толпа умнейших инженеров то мне с ними конкурировать в схемотехнике было бы глупо.

Хотя в истории известны случаи, например Н.Сухов придумал УМЗЧ ВВ более 10 лет назад, но почемуто к такому древнему, САМОПАЛЬНОМУ усилителю интерес не иссяк и до сего дня, а характеристики у него вообще редко достижимые даже в фирменной аппаратуре.

Иван~ (24.08.2001 00:20):

А  что за характеристики такие -"редко достижимые"?8-)

Евгений (24.08.2001 14:19):

ЦЕНА-КАЧЕСТВО !

Uldis (23.08.2001 14:58):

В каком то журнале прочитал анекдот - можно ли в гараже собрать усь превосходящий по всем параметрам промышленные уси?

Однозначный ответ - да!

А можно ли запустить его в производство?

Однозначный ответ - нет!

Neftekumchanin (23.08.2001 12:49):

Я пытаюсь повторить эту схему (ну конечно с более скромными характеристиками ~1кВт) и переделать с СГ3525 на ТЛ494.

А предпочел эту схему потому, что ничего полее подходяшего не нашел (в смысле готовой схемы), а в теории я не силен.

Uldis (23.08.2001 15:14):

У тебя есть дома блок питания на 130-150А на 12в? Вот когда такую цацу соберёш, тогда и думай о 1квт!

Neftekumchanin (24.08.2001 07:17):

2 Uldis  Я не пойму в чем проблема сделать ПН по готовой проверенной схеме ?

P.S. тем более, что сама схема на 2,5кВт, а я хочу ее ослабить.

Евгений (24.08.2001 09:50):

И я не пойму. Схемы то у всех типовые и не оченьто сложные.

Сложность только в правильности разводки платы и намотке транса.

Токи то большие. Я бы рекомендовал на трансе время не экономить: один раз намотать его как положено, причем не стараться минимизировать транс, взять побольше сердечник, а обмотки - максимальной толщины - на будующее, уж точно карман не отяготит а жизнь облегчит.

И все. Заработает в любом случае !

PiN (24.08.2001 10:09):

Поделись каким образом будешь траф мотать. Феррит, квадраты, витки ну и тд. Интересно.

Евгений (24.08.2001 16:48):

Очень подробно о конструировании ферритовых трансформаторов, индуктивностей и дросселей написано в журнале РАДИОЛЮБИТЕЛЬ с 11/95 по 7/96 номерах. Настоятельно рекомендую.

Мои трансы:

каждый - два склееных кольца 2000нм1 45*28*8, острые грани притуплены. Никакой изоленты - ухудшает тепловой режим. Первой конечно вторичка: одна обмотка жгутом из 6 проводов диам.0.8...0.9мм.(точно не помню). Сначала наматываю один провод равномерно по всему сердечнику, потом остальные пять проводов  виток к витку снаружи сердечника и в два слоя внутри. Нужно стараться чтобы небыло пустых промежутков между проводами. От этого зависит КПД транса и макс. мощность. На выходе стоит диодный мост. (Правильнее было бы сделать две обмотки последовательно, середина - минус, и два диода, но у меня и так места для обмоток мало, чтобы еще одну мотать, в общем кому как нравится)

Теперь первичка:

Опять никакой изоленты ! Обмотки должны быть отделены минимальным слоем изоляции для бОльшего потокосцепления. Витки одной строго РАВНОМЕРНО над витками другой (по возможности).

Значит две обмотки по 4 витка жгутами по 16 проводов в каждом диам. 1мм.

Сначала наматываю один провод с шагом чуть меньше 90 градусов с расчетом, что между началом и концом одного жгута должен поместиться конец второго ( получится подряд четыре вывода. по порядку: начало 1, начало 2, конец 1, конец 2. Средние к плюсу, можно крайние, зависит от разводки платы. Выводы вторички напротив выводов первички).Потом доматываю жгут до конца, распределяя провода равномерно в секторах по 45 градусов. В оставшихся секторах - второй жгут. У меня в центре транса осталось отверстие диам. около 1 см.

Начала первички сразу смотрят в плату, а концы, блин, в другую. Нужно загибать. Я загибал каждый провод жгута по отдельности, чтобы не повредить лаковую изоляцию между обмотками.

Выходное расчетное напряжение примерно будет около 45 вольт при макс. нагрузке и 12 волтах питания, мощность транса около 1 кВт. Около, потому что как показывает опыт - теория и практика - две большие разницы.

ПН буду настраивать так: установлю принудительно максимальную длительность импульсов ШИМ, за тем буду увеличивать нагрузку ПН-а, и когда какой нибудь из элементов ПН-а нагреется до максимальной рабочей температуры - зафиксирую напряжение на выходе.

Нужно добится чтобы все грелось примерно одинаково.

Тогда ПН при таком напряжении на выходе будет максимально согласован с нагрузкой. Если поставить напряжение меньше, то ключи будут перегружаться по току, а если больше то не полное использование потенциалов ПН-а.

Ну и второй такой же ПН для второй половины напряжения.

P.S. я замучился залуживать такое количество проводов...

если что, пишите lektusarov@mail.ru

почту я проверяю не каждый день...

PiN (24.08.2001 18:16):

Ух, дочитал. Была у меня как-то такая же идея по поводу двух трафов в разные плечи. Вроде Uldis пробовал, возникли проблемы с ОС, точно не помню в чем там дело было, у него спроси. А ШИМ у тебя один или два ?

А куда тебе мощи столько , ведь это еще и кормить чем-то надо ! А проводки чистить это действительно гемор конкретный. Я на это дело плюнул и сделал по своему www.pin-pn.narod.ru. Далеко от идеала конечно, но и КПД не такой уж и низкий получился. 

Сейчас вот думаю по три IRF3205 в плечико сунуть, первичку в 10 квадратов и вторичку в 4. В первичку по два виточка, дабы по частоте повыше залезть и Pгаб увеличить. Из всего этого дела,по расчетам, должен крепко греться только транс.

ЗЫ. Почитал я тут на http://valveaudio.tripod.com/Membuatsendiri.htm как товарищ трансы расчитывает. Забавно как-то, по расчетам получает 2.74 витка в первичку, а мотает 4, приговаривая, что обычно надо 4. А считал тогда нафига ?

Евгений (24.08.2001 21:33):

Прикол !

Идиея с двумя трансами у меня родилась как раз из-за ОС.

Сначала я хотел сделать ПН на одном трансе. Собрал макет, +35/-35 подключил лампочку на 36 вольт в одно плечо. Напряжение на лампочке - 35 вольт. В другом плече - под 45 !?

Сел и думаю: усилитель - это симетричная нагрузка или нет ?

Если мостом, то да. Если не мостом, то нет! Думаю дальше: и насколько не симетричная ? Например при воспроизведении прямоугольных импульсов частотой 50 Гц, 20мс-нагрузка, 20мс-не нагрузка. За 20мс ПН при 50кГц-ах качнет энергию примерно 1000 раз. За 1000 тактов ПН-а, конденсатор в ненагруженом плече вроде бы подзарядется(плюс амплитуда "иголок"). На выходных транзисторах усилителя при переходе сигнала через ноль - получится разное напряжение питания т.к. конденсатор нагруженного плеча вроде бы подразрядится. Результат - амплитуда среза импульса меньше амплитуды фронта. А ОС смотрит сумму напряжений обоих плеч.

Т.е. 70 вольт. Нагрузили одно плечо - напруга просела на 2 вольта. Т.к. сумма const получаем в другом 37 вольт.

Насколько это важно - дело ухов (или осциллографа) потребителя. 

Поэтому я и решил сделать два синхронизированных независемых ПН-а и соеденить их последовательно ( в каждом своя ОС )

.А раз два транса, то сделать ПН в два раза мощнее - само просится.

Можно сказать, что я в дебри полез, но в таком слечае не я один: цитирую: журнал Car&Music №7/99 стр.95 усилитель audison VRх 6.420 " Известно, что для получения больших мощностей в усилителях применяется двухполярное питание. В "VRx" используются два раздельных синхронизированых между собой блока питания положительной и отрицательной полярности. Такая схема энергопитания выходных каскадов усилителя значительно улучшает звучание сигналов низкочастотного регистра".Без коментариев.

На счет IRF3205 незнаю. Судя по графику выходной ток у него при 160 градусах далеко не 110А, а цена наверно о-го-го!

У меня в Красноярске есть только irfz44 по 16 руб, irfz46,irfz36 и недавно появились irf1010n по 50 руб. Причем тот товарищ, который трансы расчитывает, еще и PROTELовские платки выложил в *.pcb- и все усилки на irfz44n !

...у меня на столе до сих пор лежит ПН на двух IRFZ44N - выходная мощ. 150 ватт, КПД примерно 85-90%, питание 11.5вольт, практически без радиатора. ну а если 10 штук поставить, то

750 ватт...

Повышение частоты считаю неоправданым гемороем в 1000 раз большим, чем проводочки:

Во первых, с ходу, глядя на формулу габаритной мощности, видно, что мощность сильно зависит от плотности тока, коэффициента заполнения окна и само собой от габ. сердечника.

Плотность тока ограничена сечением провода и тепловым режимом, коэффициент заполнения зависит от наличия изоленты, изоляции и желания сделать хороший, аккуратный транс. Применение акустических проводов - это не для нас.

Во вторых, ни конденсаторы ни диоды ни чего работать качественно не будет.( минимизацией и не пахнет, зато пахнет хорошим радиомаяком против милицейских радаров).

Открывать и закрывать - тоже тяжело.

Электролиты вообще забастуют.

Ну а два витка - отдельный разговор.

Представь себе, что мы наматываем транс не на кольце, а на стержне. Представил? Наматываем 20 витков вторички одним проводом виток к витку ! Наматываем первичку 2 витка двумя проводами равномерно по всему стержню ! 

А теперь вспоминаем школьный курс физики: два ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ проводника взаимодеуствуют максимально( если ток течет в одном направлении - проводники отталкиваются (электромагнитное поле)),если проводники под прямым углом - взаимодействия нету.

Теперь смотрим на наш стержень. Под каким углом проводники первички и вторички ?

Вот поэтому тот товарищ и приговаривает: надо ЧЕТЫРЕ !

Отсюдова и начинается потокосцепление, индуктивность рассеяния, ГАБАРИТНАЯ мощность и КПД.

А так же и поэтому не нужна высокая частота. 50-60кГц самый раз будет.

Я кстати тоже считал - полтора витка !!!!!

И когда еще в дебри не залазил долго планировал равномерно размещать полтора витка по всему кольцу.

P.S. ... УХ, ВЫГОВОРИЛСЯ.   мож че эще забыл? утром вспомню.

PiN (24.08.2001 22:32):

Может и так. Но я всетаки попробую 2 витка мотнуть, типа эксперимент. А 3205 хороши своим Rds = 0.008 Ом и если 3 штуки в плечо и посчитать с удвоенным Rds, то температура там будет очень даже в приличной норме. У нас, в Латвии, 3205 по 4.5$.

А ты какие электролиты используешь ?

Евгений (25.08.2001 05:21):

JAMICON 105 градусов, 25 вольт 4700мкф, характеристик не знаю, да и выбирать не приходится.

И еще, какая частота будет ?

Может всетаки открывать и закрывать проблемка будет ? или нет ?

PiN (25.08.2001 09:40):

Думаю попаду примерно на 100КГц тактовой ШИМа, т.е по 50 в плечо. Может повыше залезу. А ты пробовал под нагрузгой с частотой играть ? На предидущем ПНе и на остальных если я залазил по частоте слишком высоко, то падал КПД. Для каждого намотанного трафа существует оптимальная частота, которую и подстраиваешь в процессе. А поповоду закрыть открыть, я думаю, проблем будет больше у тебя, потому как транзисторов у тебя поболее намечается, соответсвенно Сзатвора увеличивается.

Евгений (25.08.2001 09:47):

Пробовал !

НИЧЕГО особенно НЕ меняется: как не крутил. Поэтому больше не возвращаюсь к этому вопросу, лучше ченибудь другое поменять.

Пол часа назад вернулся с радиорынка, купил текстолит и 8 штук  КД2994А - можно плату травить.

Паралельно буду пытаться сделать свою страничку на НАРОДЕ, с отчетами о проделаной работе.

PiN (25.08.2001 09:56):

Странно как-то получается, я , как говорится, разницу почуствовал. Ну вобщем успехов тебе на этом поприще. 

Мыло мое abelokur@exchange.telekom.lv , если че, пиши.

Евгений (25.08.2001 10:02):

Ok !

Евгений (25.08.2001 09:40):

Вспомнил !

Я когда свои трансы намотал, то вот о чем подумал:

Если первичка четыре витка, то на один виток приходится примерно 360/4=90 градусов сердечника, а вторичка 20 витков, то 360/20=18 градусов, т.е. витки обмоток не паралельны.

Если попробовать намотать вторичку не в один оборот по сердечнику, а в 20*90/360=5 оборотов, то можно получить намотку вторички и первички виток к витку.

На сколько это повысит КПД - незнаю, но думаю попробовать можно.

гений - Питание самодельного усилителя (21.08.2001 09:52):

Напряжение в бортовой сети может быть или 12 или 14.4 вольта, следовательно сделав ширину импульса в TL494 максималной при макс.нагрузке при напряжении питания 12в. получится, что при 14.4в. напруга на выходе (например +35/-35) не изменится, а ширина импульса уменьшится примерно на 15%, а значит останется 15% неиспользуемой потенциальной мощности блока питания. Зато всегда стабильное напряжение питания самого усилителя.

А если сделать макс. ширину импульса в TL494 при 14.4 вольта то блок питания будет выдавать все на что он способен , но зато при 12 вольтах напряжение питания усилителя будет не стабилизировано и следовательно будет просидать при максимальной нагрузке.

ВОПРОС: Какой вариант лучше ?

lektusarov@mail.ru

PiN (21.08.2001 11:29):

По мне так первый. На моем ПНе без стабилизации на выходе около

150 волтей. А теперь прикинь какой усь такую напругу вынесет (+\- 75В). Ежели во вторичку намотать поменьше витков, то напруга под нагрузкой упадет до неприлично низкой.

Евгений (21.08.2001 11:38):

я имел ввиду ПН настроенный на максимальную ширину импульса при максимальной нагрузке при 14.4в.,который при снижении питания до 12в. уже при средней нагрузке будет иметь максимальную ширину импульса( чтобы сохранить неизменным напряжение на выходе), а при дальнейшем увеличении нагрузки - напуга будет просидать.

Евгений (21.08.2001 11:50):

и еще, открываешь любой журнал автозвук и читаешь тест какого-нибудь усилителя высокого класса и приличной стоимости и оказывается что выходная мощность у него всетаки зависит от напряжения питания. Так что это за стабилизация такая,да еще за такие деньги?

Somebody (21.08.2001 12:13):

Попробуй сделать хоть один реальный стабилизированный ПН. Ватт на 100.

PiN (21.08.2001 12:56):

Ну сделал и чего ? Правда с частотой перемудрил и на 400 ВАТах

транзюки стрельнули.

klaus (22.08.2001 00:21):

Представь себе ПН с очень высоким коэффициентом стабилизации выходного напряжения, вот зафиксировали и все тут. Так вот, при повышении входного напряжения даже у такого ПН максимальная выходная мощность будет повышаться. Как такое может быть - догадайся сам. Подсказка. Датчик тепловой защиты нередко ставится именно рядом с ключами ПН-а.

Евгений (22.08.2001 12:53):

мощность ПНа - само собой, а вот выходная мощность усилителя, при неизменном напряжении СТАБИЛЬНОГО питания самого усилителя и стабильной нагрузке, менятся не будет, следовательно 15% мощности ПН не используется.

klaus (23.08.2001 21:00):

Ха! А кто говорит, что мощность ПН-а достаточна, чтоб прокачать ЛЮБУЮ нагрузку на максимальном размахе? Ну скажем при 8Ом нагрузке держит, а на 4 - не дойдя 1/3 до потолка, ррраз - и проваливает, не справляется с поддержкой тока. Чудес не бывает.

Евгений (24.08.2001 17:01):

Я и говорю: надо настраивать на максимальную нагрузку которая планируется.

а если проседает, то либо не предназначен либо не настроен либо выкинуть его.

но лучше уменьшить напряжение на выходе. потерять мощность, найти стабильность и качество.

ну а если проседает потому, что транс. слабенький то нафига он вообще нужен ?

PiN (21.08.2001 12:59):

А что будет без нагрузки в таком случае?

Евгений (21.08.2001 13:26):

у меня прям щас лежит на столе собранный на "соплях" на двух irfz44n и выдает 120 ватт без проблем. напряжение 36 вольт. Нагрузка - две лампочки 60вт на 36 вольт. так вот, без нагрузки ПН вообше затыкается, т.е. на выходе TL494 вообще импульсов нет. напряжение на выходе - 36 вольт.

подкл. одну лампочку - все равно 36 вольт и ширина импульсов - 50%.

подкл. еще одну - опять 36 вольт и максимальная ширина импульсов.

напруга как и была - 36 вольт !!!

Somebody (21.08.2001 13:52):

Затыкается,-значит не работает. Тут в конфе многие собрали не по одному десятку ПНов и вопрос стабилизированный или нет и как стабилизированный остается актуальным. Почитай заметки аксакала вот тут:http://www.klausmobile.narod.ru/indexr.htm

Евгений (21.08.2001 14:07):

естественно не работает !

выходные емкости заряжены, в полной готовности, ждут неожиданной нагрузки, и не надеются на небыстро (относительно) реагирующий ПН, а он в свою очередь не работает, поскольку видит, что напряжение на выходе в норме и следовательно чего зря качать энергию туда где она не потребляется !

а импульсы при уменьшении нагрузки становятся совсем узенькие а потом и вовсе исчезают поскольку нагрузки нет вообще, но в реальной работе минимальной нагрузкой будет ток покоя усилителя

и поэтому импульсы будут узкие как иголки вот только у мения опасения насчет помех от таких иголок, может придется дополнително нагрузить ПН типа холостой нагрузкой 1-2 ватта.

А ОТВЕТА НА МОЙ ВОПРОС ТАК И НЕТ...

Somebody (21.08.2001 14:23):

И не будет, потому что вопрос -дискуссионный и спорный. Нет универсального рецепта. Вот посмотри тут на мой усь, ПН работает как часы, именно так как я хотел.

www.somebody1.narod.ru

PiN (21.08.2001 14:12):

Ну так у тебя ж стабилизация сбацана. А на "соплях" много и не снимешь. Кто-то тут давненько правильную цитату приводил.

Somebody (21.08.2001 14:28):

ПН вообще не имеет права "затыкаться" у 494-й есть фиксированное время минимального импульса, кажется 5% от рабочего хода. Не может ПН заткнуться, он должен работать на этих 5%. Если обратная связь его душит до выключения, то сложность правильной настройки такого ПН увеличивается в несколько раз. Пн не успеет быстро и правильно стартовать при резком потреблении нагрузки, если он не находится в линейной зоне регулировочной характеристики. "звенеть" будет. К тому же ток холостого хода уся далеко не 1-2 ватта, так что без нагрузки ПН не остается в реальной схеме.

Евгений (21.08.2001 15:11):

Почему не может!? если напряжение на одной ноге усилителя ошибки TL494 ниже - импульсы есть, а если выше - то нет.

если не ошибаюсь, то по моему Клаус таким способом советовал включать и выключать ПН например при аварии.

А быстродействие такое: осциллограф подкл. к выходной емкости (4700мкф). при подключении лампочки напряжение на емкости даже на 0.5 вольта не успевает просесть, причем емкость спасает только от короткого замыкания т.к. лампочка в холодном состоянии имеет сопротивление в 15-20 раз меньше чем при прогретом до нормальной температуры.

Somebody (21.08.2001 15:30):

Потому что при старте после такого "выключения" не работает алгоритм "мягкого старта" и во первых ты имеешь ударный импульсный ток ключей, а во вторых далеко не мгновенное время заряда выходных емкостей (а они уже успели просесть по импульсной нагрузкой) То есть как минимум нештатный режим и бросок напряжения обеспечен.

Uldis (21.08.2001 16:48):

А я вообще не понял чего он мучается, о каких то 15% говорит?

Ну прикинь ты ключи и ферит по мощности на 15% больше и всё!:)))

Это когда у тебя всё работает тип-топ, то можно кпд поднять, а то если в начеле пути такими вопросами задаватся то можно рехнутся, поверь мне! И совет "намбэ ту" Евгений, сделай всё при 13в - золотая середина! И еще, у мнея есть схемка , для  SG3525 (правда можно и на тлку перекинуть) ,так там схема следит от проседания и от перенапряжения (мин-10в,мах 15в) и обрубает генератор. Сделал пашет, проверял! И от разброса ботовой сети ты никуда не денешся! Даже интервал будет поболе, недаром эта схемка придумана для авто усилка! http://valveaudio.tripod.com/images/giesberts/7zoom.JPG

- она не полная там нехватает оптрона (защита по току) и транзистора (защита от перегрева), там же поищи на схеме усилка.

Евгений (21.08.2001 20:54):

ДА НЕ МУЧАЮСЬ Я !!!

Просто я тоже думал что сделать +35/-35 при 12 вольтах и не о чем не беспокоится, но мне непонятно, ПОЧЕМУ  тогда у многих буржуйских усилителей максимальная мощность плавает вместе с напряжением питания усилителя? Им что, трудно резистор крутануть в обратной свази ПН по напряжению и сделать так, как предлагаете вы или тут какой то другой смысл? Может они переживают за наши аккумуляторы, мол нечего выжымать из него максимальные мощности. Так что сколько людей столько и мнений.

И еще, если напряжение в сети питания усилителя плавает от 10 до 15 вольт то это проблемы не ПН, а генератора, проводов и буферного конденсатора.  

P.S. Есть у меня одна идея:

В нормальной системе напряжение либо около 12в. либо около 14.4в. зачит у усилителя два режима работы.

То есть можно например поставить компаратор, который сравнивает напряжение в сети с 13в и если меньше то ПН работает как от 12, а если больше то компаратор шунтирует резистор в обратной связи по напряжению ПН и он работает как от 14 (расширяя импульсы на определенную, фиксированную величину) выдавая те самые неиспользуемые 15% мощности. Я думаю что любой усилитель может нормально работать например от +40/-40 и от +35/-35 не теряя своих характеристик кроме мощности. ПОВТОРЯЮ, что напряжение НЕ прогибающееся с +40 до +35, а либо такое либо такое в зависимости от того заведен двигатель или нет.

Uldis (22.08.2001 10:24):

Не изобретай велосипед! Ты вторичку расчитывал как? Я пропорцией

от первички на вольтаж,вот и расчитай и на 12 и на 14, и посмотри, всё изменится немного! И почитай любой номер АЗ, там приводится мощность и при 12в и при 14в. Ты же сам понимаеш, что

расчитав на 12в, ты при 14в получишь больше мощности! И потом ос это капризная штука, вон у PIN`a всё взорвалось при введении ос, чё то намудрил! А он сделал очень мощный ПН, а ты хочеш каким то компаратором под нагрузкой (30-50А, или даже 70А) не плавно менять импулсы а резко переключать!!! Я бы с ума не сходил бы! Позвони PIN`у и узнай что такое под нагрузкой (60А у него было)когда взрываются транзюки! И я не понимаю зачем тебе 15% мощности, ну сделай с запасом и всё!

Neftekumchanin (22.08.2001 07:35):

2 Uldis. Пытаюсь сделать именно то, что ты написал переделать ПН (http://valveaudio.tripod.com/images/giesberts/7zoom.JPG) на тлку 494, получается не все хорошо, посоветуй как сделать правельнее (если чесно я в этом не очень, заказал товарищу переделать, говорит что-то не получается) и где там пишется про защиту? Зараннее благодарен.

P.S. Уже сил нету на этот ПН бьюсь бьюсь и не как, а хочется чтобы все было по уму. Кстати усь на 6-ти TDA7294.

Uldis (22.08.2001 10:12):

Незнаю, у меня всё пошло, я имею ввиду защита по разбросу питания, только вот от положенного контакта -сг- не включается ,

сейчас мучаюсь! Пиши если что uldus@mail.lv

P.S. А люди бьются годами...

Neftekumchanin (22.08.2001 12:20):

Так ты переделал ПН (http://valveaudio.tripod.com/images/giesberts/7zoom.JPG) на TL494? Если да, то скинь схемку плиз neftekumchanin@mail.ru

Uldis (22.08.2001 16:00):

Нет! Я только пользуюсь сгшкой, она намного умней тлки!

Евгений (22.08.2001 12:42):

НУ конечно компаратором быстро менять ширину нельзя, а вот если стартером крутануть во время полной громкости или фарами мигнуть то можно, и за эти мгновения усилитель почему то не дохнет !? ...Это значит "правой рукой можно, а левой нет"... 

Я специально собрал свой ПН на "соплях" и на двух транзисторах, все лежит по отдельности, спаянное проводочками разной толщины и работает на предельных режимах при максимальных паразитных индуктивностях и емкостях. В ОС по напряжению - вообще ни одного сглаживающего коденсатора ! Да, срез каждого импульса подрагивает, наводки всякие,а токовая петля - ну минимум метр (шутка)но все это работает так как и должно и не взрывается ну ни как. Я клоню к тому, что если система РАБОТАЕТ в плохих условиях с прекрасными характеристиками, то в хороших - вы сами понимаете.

До этого меня взорвалось около двух ведер полевых и не очень транзисторов,как без этого, но зато теперь ПН для меня как велосипед, нет в нем ничего сложного и заумного. Я тоже пытался в дебри залесть: перечитал кучу литературы по источникам втор.питания, формирователям субнаносекундных импульсов, а про ферриты - вааще молчу. РЕЗУЛЬТАТ: польза в книжках очень большая но маленькая потому, что там все вокруг да около да еще с такой математикой что какуюнибудь фигушку будешь месяц расчитывать.

Вот поэтому и хочу обменятся опытом, спросить знающих людей, чтоб не изобретать велосипед.

Uldis (22.08.2001 15:59):

Насчёт литературы согласен, но если делаеш ПН на 100-130ват, то там ляпай как хочеш, из чего хочеш, и никакой разницы нету в длине проводов и в включении фар, какой бы ты ПН не собрал бы, 

хоть из дерьма(извиняюсь) , 100-130ват ты получеш всегда, а вот помощнее и без шумов в усе это уже сложнее, намного, и страшнее,

сам понимаеш, там такие токи гуляют, так что я не могу понять ты диссертацию пишеш? А вот если плохой генератор (микруха) то при прокрутке генератораи (машинного) , если напруга упадёт ниже 8 в то тлка, может и два кляча открыть одновременно и твой ПН умрёт!!! Вот так вот! Там нет защиты в ней!!!! Может я ошибаюсь! давно не сравнивал тл и сг!

Евгений (22.08.2001 16:29):

СОГЛАСЕН !

при питании 8 вольт минус 1в. на открывающем ключе получим 7 вольт на затворе, а тут и без сквозного тока на неодооткрытом транзисторе до теплового пробоя не далеко.

В своей гравицапе планирую поставить по пять irfz44n в плечо, транс - м2000нм1 45*28*16, обмотки: одна 20 витков шестью паралельными проводами по 0.8мм диам.

первичка - две по 4 витка по 16 проводов 1мм диам. в каждой.

Сейчас мой ПН на двух транзисторах потребляет 168вт. а выдает 148вт. +/- погрешность шунта и стоит холодный. Ставлю по три полевика в плечо кроме мощности ничего не изменяется. И еще, вторичка имеет оду обмотку и выдает однополярное напряжение.для второй полярности будет еще 10 полевиков и один транс.

Две полярности - два транса - две синхронных TL494 и каждая контролирует напряжение в своей половине. ... и все это ПОТОМУЧТО НЕ НАШЕЛ одного большого сердечника !

вот такие пироги.

А на счет шумов не переживайте буду боротся всеми известными способами.

Uldis (22.08.2001 17:40):

Чем больше полевиков в плече тем больше ёмкость у них при закрывании, и схеме управления тяжело их закрывать! Я делал на пяти ирфз44н - больше 300ват не вижал!, это чисто при 14,5в на 12в - 260ват ( www.uldis.narod.ru )

Гавняные полевики! Ну разве что поигратся! 

А насчёт синхронизации, проходили давно! Рискни управлять двумя трансами и одной ос!!!!!!!! Ведь если засинхронизируеш две микрухи, то одна будет мастер, а другая слэйв!!!!!!!!! И ос будет управлять та которая мастер, а транса два! Попробуй! Я сдался! Да и незачем! Сколько ты хочешь мощности? 

Да и какой сердечник тебе нужен? Да ты прикинь то чуть чуть в любой проге то!!! виртуально и быстро! Хватает твоего сердечника!!!

Зайди к PIN`у тогда http://www.pin-pn.narod.ru/ 500ват без проблем! Зайди к DB или к Klaus`у! Ты что хочешь пару киловат???

Чем ты дома питать то будешь сой ПН!!!

Uldis (22.08.2001 17:44):

И главное не в ферите(хотя и он не на последнем месте) а в транзюкакх (в R перехода), и в схеме управления ими!

Евгений (22.08.2001 19:19):

Повторяю: у меня два независимых однополярных блока питания включенных последовательно как две батарейки с отводом от середины. соответственно у каждого своя обратная связь по напряжению, а синхронизированны для того, чтобы не возникли так называемые биения как у двух гитарных струн, звучащих на близких частотах. по мощности трансов - два киловата - запросто.

Пять в плече IRFZ44N может и мало но это не проблема: заменю на пять IRF1010N если что. Время перезаряда затвора тоже легко: сейчас компл. пара D882 и B772 плюс резистор в цепи затвора ограничивающий макс. ток при заряде-разряде до 2 ампер. время вкл/выкл - 100нс. Больше емкость - поставлю мощнее управление. В одной умной книге есть схемы комутации таких же емкостей при таких же напряжениях за время вплоть до 5-20 нс. причем на наших элементах ! Так что действовать буду по обстановке: умощнять то, что больше греется. Лабораторный блок питания - сварочный аппарат + аккумулятор + конденсатор - ток супер !

А зачем такая мощность - во первых много - это не мало, во вторых делать с небольшим запасом вы сами говорили, в третьих хочу сделать один ПН в одном большом корпусе и запихивать в оставшееся свободное место какие угодно усилители (буду теперь их взрывать). корпус - два радиатора 5см высотой и 60 см длиной по 6 ребер вдоль на каждом ну и как положено между ними все и засенуто будет.

Кстати что лучше TL494 или чтонибудь еще, помоему вообще разницы нет: можно делать хоть на чем лишь бы танцор был хороший !

Uldis (23.08.2001 15:26):

Может я чё то не понимаю, но при синхронизации, только одна микруха может управлять шимом!

Евгений (24.08.2001 10:04):

НЕТ ! Синхронизация для одинаковой частоты. А ШИМ-ом управляет усилитель сигнала ошибки. Смотри даташит TL494. Типа на двух трансах с разной нагрузкой - будет одинаковая частота но разная ширина импульсов - и главное одинаковое напряжение на выходе.

db0r.narod.ru klausmobile.narod.ru uldis.narod.ru

ПН !!! 

Что-то давно проблемы ПН-о строительства не обсуждались. Даже как-то скучно стало конфу мониторить:) 

Я свой двухтрансформаторный ПН доделал и приделал к нему два УМЗЧ ВВ. Слушаю пока дома (питание 14 вольт от трансформатора 220->14 до 200 ампер). Качество звука действительно поражает. Я даже не предпологал, что небольшые колонки от муз.центра могут так убедительно басить. Мощность проверял на резистивной нагрузке 4 Ом, получил 2*200 ватт, размах синусоиды чуть более 40 вольт. Напряжение питания усилителя +/- 45 вольт, независимо от нагрузки. ПН вообще не греется. 

Сижу и тащусь :) 

Евгений (из Красноярска) 

Ответить

dB пишет:

Молодец! Это весч! Предлагаю следующий этап - сделать ламповый в машину. 

П.С. мощность замерял нагружая одновременно 2 канала на 4 Ом или только один? 

П.П.С по какой схеме ПН? А греться он и не должен. Какое токопотребление в отсутствие нагрузки в виде УМЗЧ от первичного источника? Есть ШИМ? Какие емкость стоят на первичном источнике и после диодов вторичного? 

06.05.2002 07:14 (....) Ответить


Евгений (из Красноярска) пишет:

Я в лампах полный ноль :) 

Мощность замерял только в одном канале, но сегодня замерию в обоих одновременно. 

Питание усилителя поднял до +/- 50 вольт, хочу 2*250 получить. 

Кстати, есть вопрос, как ты планировал 8101 и 8102 параллелить? 

Пн на двух tl494 и 20 irfz44n. Я по этому вопросу с августа прошлого года сдесь некоторые вопросы обсуждал. Схема стандартная, обратная связь на АОТ127 и все такое... Потом выложу. 

Токопотребление померию. Емкости дома подсчитаю. 06.05.2002 08:46 (....) Ответить


dB пишет:

А я и не планировал, а взял и распараллелил :-). ПН и "басовый" УМЗЧ ВВ по отдельности работают, а в корпус так пока и не запихнул (кризис жанра). Распараллелил так: раскачивается каждый 8101-8102 отдельным транзюком 851-850, а уж эти и параллелются путём соединения 3-х баз 851(850) к их раскачивающему транзюку... 

ПС следующий этап - лампы... 

06.05.2002 09:08 (....) Ответить


Евгений (из Красноярска) пишет:

А Сухов что по поводу распараллеливания говорит? 06.05.2002 10:13 (....) Ответить


dB пишет:

Спроси это у него сам: http://book.by.ru/cgi-bin/book.cgi?book=Radiohobby 

лично моё ИМХО - на саб 4 Ом не менее 2-х ТО-3 в параллель. 

06.05.2002 10:55 (....) Ответить


Alex-Levin пишет:

А можно у вас попросить схемку вашего чуда(ПН) сбросить на мыло alex@ivvs.uln.ru>

alex@ivvs.uln.ru 

Заранее спасибо! 06.05.2002 09:14 (....) Ответить


dB пишет:

Если моего, то db0r.narod.ru 06.05.2002 09:34 (....) Ответить


Alex-Levin пишет:

Нееет! 

Схему автора этой темы. 06.05.2002 09:47 (....) Ответить


Евгений (из Красноярска) пишет:

На днях нарисую... 

П.С. ...и где мои фламастеры:) 06.05.2002 10:10 (....) Ответить


Евгений (из Красноярска) пишет:

Емкости: на входе: 1шт*150000мк*16в(внешний) + 16шт*4700мк*25в(электролиты) + 36*4,7мк*63в(к73-17), после ПН-а: 2*4700мкф*63в + 4*4,7мк*63в. 06.05.2002 16:28 (....) Ответить


dB пишет:

А во вторичном источнике то ёмкости относительно скромные - я б увеличил до 10000мкФ(а можно и >>>>>>>>>>>>>20000) на каждую полярность питания. А так всего вроди от души :-), разве что 16В кондёр - несколько стрёмно, реле-регулятор не дай бог навернётся и будет там все 20В. Да. Данный ПН претендует на звание ГРОСС ПН!!! 

Удачи! 07.05.2002 08:05 (....) Ответить


Евгений (из Красноярска) пишет:

Кондер на 16 вольт просто так. Выходные емкости стоят скромные специально, чтобы убедится в нормальном быстродействии ШИМ: входная напруга прыгает в такт с музыкой, в такт с ней прыгает ширина импульсов, а на выходе стабильное напряжение( проседает на 0,2 вольта, смотрю на осциллографе). 07.05.2002 08:48 (....) Ответить


Кочкин пишет:

Дык Ё !!! Схему в студию !!! Плиз !!!!! 07.05.2002 12:40 (....) Ответить


Евгений (крск) пишет:

Рисую... 08.05.2002 12:50 (....) Ответить


Схема моего ПН-а 

Кому интересно, милости просим: 

http://toroid.narod.ru 

Евгений (Красноярск) 

Ответить

Uldis пишет:

У тебя синхронизация по 5 ножке? А почему нельзя было просто на одной микрухе? и просто раздвоение? 

Раскажи про ШИМ, это резиками 22к ты устанавливал мин. ширину импульсов? 10.05.2002 23:03 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Верхняя микросхема по схеме, задает тактовую частоту нижней. Типовое распараллеливание TL494. 

Можно было и на одной, но так как сделано у меня, это типа двойное моно :), каждая половина ПН-а независимая, что дает независимость выходных напряжений от перекоса нагрузки. 

ШИМ. Резиками 22к, я устанавливаю нужное выходное напражение. Ширина импульсов, это личное дело ПН-а, и меня не интересует как он их там расширяет. Мне главное, чтобы выходное напряжение было const, не зависимо от нагрузки и напряжения питания. Так оно и есть. При работе усилителя на макс. мощности, входное напряжение ПН-а проседает на 1 вольт, а выходное максимум на 0,2 вольта, причем смотрю на осциллографе. Ширина импульсов скачет в такт с музыкой. Минимальную ширину импульсов задает ток покоя усилителя. 11.05.2002 03:52 (....) Ответить


Uldis пишет:

Ок! а что же у тебя за БП то? 2квт? и диоды случаем не слабоваты 2994? ты же постоянно 7А брал?, не лучше ли 7ка? и давай быстрее фотки, я когда то мучился с двумя микрухами (мастер, слэйв) и два трафа, так и нихреня не вышло, как их соединял вместе, так всё вылетало, видимо из-за шима, он у меня был без оптопары, у тебя хорошая сжема!!! 

П.С. что такое "КРСК" 11.05.2002 12:44 (....) Ответить


dB пишет:

А вот акромя диодных мостов ничего против я и не имею. Пусть будет ПН Гросс. 11.05.2002 14:02 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Не влазит вторая половина вторички на кольцо. Поэтому и пришлось поставить диодный мост. Был бы сердечник побольше, да нету. :( 11.05.2002 15:30 (....) Ответить


Кольцо из феррита М3000 НМ-А пригодно ли для ПН ??? 

Что за марка? В доступных справочниках не нашел. Можно ли 

применить такое кольцо в преобразователе автоусилителя? 

Как отличается от М2000 НМ1( НМС). 

Кто знает - ответьте, пожалуйста. 

Анрей 

Ответить

Евгений (Красноярск) пишет:

По справочнику: 2000НМ1-термостабильный феррит, 3000НМ-нетермостабильный. Насколько это важно, я не знаю. В остальном почти тоже самое. В общем, для начало можно. Всеравно еще мотать/перемотать много раз предстоит :) 15.05.2002 18:14 (....) Ответить


Uldis пишет:

у меня лучше всех шёл 6000 15.05.2002 19:55 (....) Ответить


Kazanec пишет:

"Лучше" - это КАК? Меньше выбросов на прямоугольнике? Меньше витков на вольт? Меньше греется? Выше частоту можно задать? 

Вопросов много потому, что на рынках стали появляться колечки разных типономиналов и есть что из чего выбрать. 

У меня ПН на 2000НМ - транс тёплее транзисторов. 16.05.2002 08:19 (....) Ответить


Uldis пишет:

Просто сравнивал кпд и всё! 16.05.2002 16:52 (....) Ответить


Kazanec пишет:

Спасибо за схему. Как питается твой (ничего что на ТЫ?!)усилитель от ПНа? На каждый канал в каждое плечо по трансу или общий плюс на оба канала? 

Когда дополнительная информация на сайте появится? 

Мож мне в ящик кинешь ? 

Mailto: tiag@icl.kazan.ru 16.05.2002 08:31 (....) Ответить


Евгений (Красноярск) пишет:

Один транс делает +45, второй - 45. Усилителю надо +/-45. Оба канала питаются от одного ПН-а. Там на схеме не очень понятно нарисовано, но этот ПН выдает двухполярное напряжение, гальванически развязанное с силовой проводкой автомобиля. 

Дополнительную информацию надеюсь добавить за выходные. 16.05.2002 11:35 (....) Ответить


фотки ПН-а выложил... пинайте :-) 

toroid.narod.ru 

Евгений (Красноярск) 

Ответить

Uldis пишет:

Круто!!! а предпоследняя картинка это БП? неужели он даст 120-130А???? 18.05.2002 19:43 (....) Ответить


Евгений (Красноярск) пишет:

Еще как даст! Диоды на 320 Ампер, сечение вторички около 60кв.мм. Нагрузка 100А его вообще не напрягает. 

Это он на фотографии какой-то скромный получился, а так весит более 40кг. 18.05.2002 20:45 (....) Ответить


Улдис пишет:

а поподробней можно, он сколько даёт в хх вольт? он стабилизированный? какие диоды, кондёры? и свет не выбивает при его включении, я тут достал три тра по 300ват и повешу на каждый выкл, что бы включать их в паралель по одному, как у тебя? какой то слоустарт? опиши поподробней! есть ли схема его? 18.05.2002 20:57 (....) Ответить


Улдис пишет:

тра стандартный или самоделка? 18.05.2002 20:58 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Стандартный только сердечник. Он от большого промышленного дросселя. Нанем была одна обмотка толстенной медной шиной. Я ее размотал, ободрал изоляцию и намотал первой вторичную обмотку из 10 витков этойже шиной, сложенной в четверо. Сверху обмотал стеклотканью и пропитал бакситкой. Потом намотал сверху первичку изолированным одножильным проводом 2,5кв.мм. (ее видно на фото) и пропитал нитролаком. Транс почти не гудит. Включается без проблем, даже комп не виснит :) 

Когда первый раз проверял, пролетел с холостым током, пришлось домотать вторичку 2 витка (хорошо концы длинные торчали) и подогнать первичку под нужное напряжение. Холостой ток должен быть в районе 3 Ампер. 

Диоды купил на рынке, на них написано ДЛ171-320Х и ДЛ171-320. Разница в том, что пара диодов обратные, т.е. у них проводимость в другую сторону, это удобно при монтаже. У меня радиаторы соприкасаются в месте попарно. 

Конденсатор один старенький на 150000мкф. При сильном потреблении нифига он не спасает: напряжение 14В ипульсации 1 вольт! Но после ПН-а все строго стабилизированно. ПН успевает отследить и компенсировать эти провалы. 

П.С.В интернете много про это написано, ищи расчет сварки. 18.05.2002 21:37 (....) Ответить


Улдис пишет:

Ok! 18.05.2002 22:00 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Еще одна проблема: без нагрузки он выдает 15.5 вольт. Под нагрузкой проседает до 14. Это диоды открываются и на них падает напряжение. Я использовал 100 Ваттную лампочку чтобы приоткрыть диоды и сделать проседание менее существенным. 18.05.2002 22:00 (....) Ответить


Улдис пишет:

т.е? я так понял он не стабилизированный, и кондёр у тебя через лампочку 18.05.2002 22:01 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Как его стабилизировать? 

Кондер не через лампочку, а лампочка параллельно кондеру. Т.е. БП всегда нагружен на 100 Ватт и поэтому напряжение проседает не сильно,я имею в виду среднюю составляющую. 18.05.2002 22:18 (....) Ответить


Улдис пишет:

нет, у тебя стабилизированный ли ,я хотел узнать, всё понял! Спасибо 18.05.2002 22:21 (....) Ответить


Евгений (toroid) пишет:

Ok! 18.05.2002 22:23 (....) Ответить


dB пишет:

Прям-таки АЭС. Что не понравилось: 

1. Обратная сторона луны (платы) 

2. Видимо была задумка делать первички по кол-ву полевых, потом видимо она прошла? 

А так даже очень неплохо - кстати идея с креплением полевых с помощью прижима уголком меня тоже посещала - гуд. 

П.С. Вот как семейные проблемы со здоровьем улажу - мож свой проект до ума доведу. 

19.05.2002 06:58 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

1.Там бардак после доводки до ума. Боролся с обратной связью. Как победил и все заработало как положенно стало лень наводить порядок и все красиво перепаивать. Бросил все как есть. Лень матушка. По этой пречине на плате видны всякие артефакты, пустые отверстия, перекушеные перемычки и др. А вообще мне и самому конструктив не очень. Но переделывать пока ничего не буду. Работает и ладно. 

2.Такой задумки небыло. На фотках не видно, но на плате к силовым дорожкам параллельно припаяны толстые многожильные провода. Сечение силовой разводки платы увеличено. 

П.С. Типа мой первый блин :) 19.05.2002 07:38 (....) Ответить


Uldis пишет:

===Боролся с обратной связью. Как победил и все заработало === 

тоже если можно поподробней, в чём засада была? насчёт тра ПНа, всё уже ушло в архив, или ещё здесь?, ну типа марка, размер, первичка и вторичка витков, и ты вроде писал что ТЛка на 60кгц, а на тра соответственно 30 кгц, так? 19.05.2002 12:46 (....) Ответить


Uldis пишет:

...а ещё, что ты повесил на них, где можно про это почитать? (усь какой) 19.05.2002 12:48 (....) Ответить


Uldis пишет:

...и ещё, ещё - ===Можно было и на одной (ТЛке), но так как сделано у меня, это типа двойное моно :), каждая половина ПН-а независимая, что дает независимость выходных напряжений от перекоса нагрузки.=== 

--- но усилит. у тебя всё равно подкл. паралельно, так?, т.е. общий +, -, и 0 ., тогда я не могу понять о каком ты перекосе говориш? 

П.С. нашёл на рисунке данные тра ПНа, первичка 4 витка половина, т.е. всего намотано 4 витка, а потом соединял начало с концом и делал среднюю точку? или 4 витка в одну сторону, и 4 витка в другую? Спасибо 

19.05.2002 14:02 (....) Ответить


Евгений (Красноярск) пишет:

Тут без бутылки не разберешся:) 

Сложно объяснять на словах то, что проще на бумаге нарисовать. 

В общем первой проблемой был срыв генерации при большом потриблении: перекашивало импульсы в ШИМ. Транс начинал сверищать. Вылечилось подключением земли TL-ки непоседственно к земле драйверов (четыре белых провода на фотке вид снизу). 

Вторая проблема была при низком потреблении. ШИМ включался и сразу выключался и так постоянно. Вылечилось подключением оптрона до дросселя, а не после. 

Блин, вы меня с частотой все время путаете 8-). Нафига ее разделять? Транс работает на 60кГц-ах. Например сетевой на 50Гц. 

Усь - УМЗЧ ВВ Н.Сухова 

http://www.radiohobby.ldc.net/diglibr.html 

пока спаял два канала на 200Ватт. хочу еще два. 

По поводу перекоса: если усилитель не мостовой, а просто 200Ватт, то в каждый момент времени нагружена только одна половина питающего напряжения. Отсюда и получается перекос. Легко проверить эксперементально. Нагрузи только одну половину своего ПН-а и померий напряжение в другой. 

Классика: мотаем 4 витка 38 проводами и разделяем пополам, конец одной с началом другой. 

С уважением. Женя. 19.05.2002 15:54 (....) Ответить


Uldis пишет:

Спасибо 19.05.2002 16:20 (....) Ответить


Uldis пишет:

Кстати, мож ещё и печатка есть в каком нить файле? 19.05.2002 22:02 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Есть бумажка на которой размечены отверстия под детали. Надо ее отсканерить и выложить. 20.05.2002 09:02 (....) Ответить


Uldis пишет:

Неплохо было бы, и ещё , когда будеш описывать, опиши мелочи типа земли, перепаек, разрезание дорожек, ну когда настраивал. 

Спасибо 20.05.2002 17:13 (....) Ответить


Евгений (Крск) пишет:

Постараюсь. 20.05.2002 17:21 (....) Ответить


Вопрос к ПНщикам (не надоевший :-) ) 

Вот собрал на днях очередной ПН и понадобилось мне намотать выходной дроссель на одном альсиферовом колечке для обоих плеч 

выхода.Но тутже вскочил вопрос - обмотки должны быть синфазны 

(оба начала к мосту) или противофазны (одно начало обмотки к мосту другое к кондерам).Перерыл весь архив по этой теме но так и не понял толком.Из архива стало понятно только количество витков 2*Uвых. 

Жду ваших советов. 

Alex-Levin 

Ответить

dB пишет:

ИМХО Я делал так: если с выхода трансформатора снимаются (+), 0, (-), то в дросселе мотается одинаковое число витков сдвоенным проводом (я мотал до заполнения каркаса) на начало одного подаётся (+), а на конец другого (-). 

(+)снимается с конца первого провода, а (-) с начала второго провода. Воот. 

Кстати, а нужен ли там дроссель? Вот уж теперь не знаю. Разве чтоб частоту ПН убрать. Эх где мой ПН. 23.05.2002 09:00 (....) Ответить


Alex-Levin пишет:

Нужен канечно! Я не думаю что без него шим нормально будет работать. 23.05.2002 09:11 (....) Ответить


dB пишет:

Будет. В промышленных рОбит :-), а у нас не будет? Хм. 23.05.2002 09:23 (....) Ответить


Uldis пишет:

у всех робит, эту тему разбирали 2 года назад, у меня даже где т есть архивчик, только вот нахрена он нужен то? и без него шим работает, проверено не только мной 23.05.2002 16:30 (....) Ответить


Евгений (Красноярск) пишет:

У меня как раз без дросселя ШИМ нормально заработал. 

А с дросселем глючил на малой мощности. Т.е. я оптрон поставил до дросселя: 

toroid.narod.ru 23.05.2002 17:45 (....) Ответить


Alex-Levin пишет:

Все понял . Всем спасибо! 24.05.2002 08:52 (....) Ответить


